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Via deze nieuwsbrief breng ik u op de hoogte van hoe het gaat met het project Herwendaalsehoek en omgeving Groesbeek.
Aanpassingen ontwerp na Liveuitzending  26 januari 2022
Op 26 januari was er een liveuitzending waarin we de plannen van het project met u deelden. Allereerst hartelijk dank voor uw aanwezigheid en alle reacties die tijdens en na afloop van de liveuitzending zijn gedaan. Tijdens de liveuitzending keken bijna 100 mensen mee en zijn er in totaal meer dan 150 reacties binnen gekomen over het voorlopig ontwerp. De reacties waren overwegend positief en daar ben ik blij om. Op basis van al deze reacties is het ontwerp aangepast. 
Het aangepaste voorlopig ontwerp en alle vragen & antwoorden zijn terug te vinden op: www.bergendal.nl/herwendaalsehoek. 
Type planten
We hebben ook veel reacties over het type groen en beplanting binnen gekregen. In de volgende nieuwsbrief deel ik welke planten er waar komen. Ideeën over de planten in de wijk hoor ik graag. U kunt deze met mij delen via: j.verhoeven@bergendal.nl
Knapheideweg geen onderdeel meer van project
Er zijn veel reacties en ideeën over de Knapheideweg binnen gekomen. We moeten eerst in gesprek met Staatsbosbeheer voordat wij iets met deze reacties en ideeën kunnen. De weg is van de gemeente. Alles naast de weg is van Staatsbosbeheer. Daarom is de Knapheideweg geen onderdeel meer van dit project. Over de uitkomst van het gesprek met Staatsbosbeheer vertel ik u in een volgende nieuwsbrief meer.  
Planning en fasering werkzaamheden
De komende maanden gebruiken wij om het aangepast ontwerp om te zetten naar een definitief ontwerp. Naast het opstellen van deze tekeningen maken wij een werkbeschrijving (bestek) voor de aannemer. Als het ontwerp en het bestek klaar zijn, gaan wij op zoek naar een aannemer. Zodra de aannemer bekend is kunnen wij u meer vertellen over de planning van de werkzaamheden. 
Bouwkundige vooropname
Wij doen er alles aan om schade aan uw woning tijdens de werkzaamheden te voorkomen. Een bouwkundig bureau maakt voordat we starten een nul-opname van uw woning. Hierbij wordt de staat van uw woning zoals die nu is vastgelegd. Als er dan toch iets met uw woning gebeurt, kunnen we dit vergelijken met de staat van uw woning voor de start van de werkzaamheden. Dit bureau neemt enkele weken voor de start van de uitvoering met u contact op voor deze opname. Deelname hieraan is natuurlijk vrijwillig.
Vragen
Mocht u nog vragen hebben kunt u mij altijd bellen (14-024) of mailen via j.verhoeven@bergendal.nl


