De waterparagraaf
Hierna volgt een opzet van de waterparagraaf in een ruimtelijke plan. De waterparagraaf kan echter sterk verschillen in omvang en vorm. Bij complexe plannen en besluiten met mogelijk grote gevolgen voor water zal de waterparagraaf omvangrijker zijn. Een waterparagraaf en - advies kan dan een heel rapport zijn. Bij kleinere plannen met gering waterbelang, kan de waterparagraaf minder uitgebreid zijn. Echter, hoe klein een plan ook is, in de waterparagraaf dient altijd beantwoord te worden op welke wijze rekening is gehouden met de (eventuele) gevolgen van het plan voor de waterhuishouding. 



Opzet waterparagraaf

Beleid gemeente
· VGRP
· Waterplan
· Milieubeleidsplan
· ?

Beleid waterschap Brabantse Delta
Tekstsuggestie:
Het waterschap Brabantse Delta is verantwoordelijk voor het waterbeheer in de gemeente op basis van de volgende wettelijke kerntaken: het zuiveringsbeheer,
watersysteembeheer, beheer van dijken en beheer van vaarwegen. 
Het watersysteembeheer -waaronder grondwater- heeft daarbij twee doelen: zowel de zorg voor gezond water als de zorg voor voldoende water van voldoende kwaliteit.
Het beleid en de daarmee samenhangende doelen van het waterschap zijn opgenomen in het waterbeheerprogramma 2022-2027, wat tot stand is gekomen in samenspraak met de waterpartners.
Het programma brengt op strategisch niveau samenhang tussen de verschillende kerntaken en draagt zo bij aan integraal waterbeheer en duurzame ontwikkeling in de regio.

Daarnaast heeft het waterschap waar nodig nog toegespitst beleid en beleidsregels op de verschillende thema’s/speerpunten uit het waterbeheerprogramma en heeft het waterschap een eigen verordening; De Keur en de legger. De Keur bevat gebods- en verbodsbepalingen met betrekking tot ingrepen die consequenties hebben voor de waterhuishouding en het waterbeheer. De legger geeft aan waar de waterstaatswerken liggen, aan welke afmetingen en eisen die moeten voldoen en wie onderhoudsplichtig is. Veelal is voor deze ingrepen een watervergunning van het waterschap benodigd. De Keur is onder andere te raadplegen via de site van waterschap Brabantse Delta. 

Het waterschap hanteert bij nieuwe ontwikkelingen het principe van waterneutraal bouwen, waarbij gestreefd wordt naar het behoud of herstel van de ‘natuurlijke’ waterhuishoudkundige situatie. Vanwege dit principe wordt bij uitbreiding van verhard oppervlak voor de omgang met hemelwater uitgegaan van de voorkeursvolgorde infiltreren, bergen, afvoeren. De technische eisen en uitgangspunten voor het ontwerp van watersystemen zijn opgenomen in de ‘beleidsregel Afvoer hemelwater door toename en afkoppelen van verhard oppervlak, en de hydrologische uitgangspunten bij de keurregels voor afvoeren van hemelwater’.

Watertoets
Het watertoetsproces is een belangrijk instrument om het waterbelang in ruimtelijke plannen en besluiten te waarborgen. Het gaat daarbij om alle waterhuishoudkundige aspecten, waaronder veiligheid, wateroverlast, watertekort, waterkwaliteit en verdroging, en om alle wateren: rijkswateren, regionale wateren en grondwater. Het is niet een toets achteraf, maar een proces dat de initiatiefnemer van een ruimtelijk plan en de waterbeheerder in een zo vroeg mogelijk stadium met elkaar in gesprek brengt. In dit kader hebben waterschap en gemeente vooroverleg gevoerd, waaruit de volgende doelen, uitgangspunten en criteria voor dit plan zijn afgesproken: 
· 
· 


Beschrijving huidige situatie 
· Verhard en onverhard oppervlak 
· Bodemkundige gesteldheid (o.a. infiltratiecapaciteit)
· Oppervlaktewaterlichamen
· Grondwater 
· Keringen
· Rioleringsysteem/Zuiveringstechnisch werk/afvalwatertransportleidingen
· Natuur/KRW
· Overig

Beschrijving toekomstige situatie 
· Verhard en onverhard oppervlak
· Bodemkundige gesteldheid (o.a. infiltratiecapaciteit)
· Oppervlaktewaterlichamen
· Grondwater
· Keringen
· Rioleringsysteem/Zuiveringstechnisch werk/afvalwatertransportleidingen
· Natuur/KRW
· Beheer en onderhoud
· Overig

Gevolgen voor water
De gevolgen van het ruimtelijk plan voor de waterhuishouding komen aan de orde.
• Wat zijn de gevolgen voor het huidig (regionaal) watersysteem?
• In welke mate is voldaan aan de afgesproken doelen, uitgangspunten en criteria?

Compenserende of mitigerende maatregelen
Indien niet kan worden voldaan aan de doelen, uitgangspunten en criteria. Welke compenserende of mitigerende maatregelen worden hiervoor getroffen? 

Overige afspraken
De waterparagraaf bevat ook eventuele overige afspraken, bijvoorbeeld over financiering van maatregelen en beheer na realisatie. Wie gaat bijvoorbeeld het beheer en onderhoud voeren van het ‘nieuwe’ watersysteem? 

Juridische vertaling
Hoe hebben de wateraspecten een plaats hebben gekregen in de regels en de verbeelding?
Een waterparagraaf maakt deel uit van de toelichting bij het ruimtelijk plan of de ruimtelijke
onderbouwing bij het besluit. De toelichting c.q. de ruimtelijke onderbouwing is
echter niet juridisch bindend. Het is gewenst om de essentiële watermaatregelen op te
nemen in het juridische deel van het plan, dus in de regels en op de verbeelding
(plankaart). In de toelichting geeft de initiatiefnemer dan aan hoe de wateraspecten
een plaats hebben gekregen in de regels en de verbeelding. 

Advies waterbeheerder 
Hier kan het advies van de waterbeheerder worden opgenomen of een samenvatting daarvan. 

Afwegingen wateradvies waterbeheerder (in ontwerp fase)
Het is essentieel dat de initiatiefnemer in de waterparagraaf de gemaakte afwegingen
ten aanzien van water duidelijk uitlegt. Afwijkingen van het wateradvies geeft de initiatiefnemer
expliciet aan en helder gemotiveerd.
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