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Geachte leden van de gemeenteraad,
Op 29 februari 2024 en 18 maart 2024 heeft de Rekenkamer met velen van u gesproken. De Rekenkamer heeft met alle fracties individueel overlegt en geïnventariseerd welke onderzoek(en) de Rekenkamer in 2024 zou kunnen uitvoeren. De Rekenkamer kijkt terug op mooie en constructieve gesprekken. Nogmaals hartelijk dank voor de prettige ontmoeting en uw input. 
[bookmark: _Hlk162599362]Vele fracties noemde voor een onderzoek in 2024 de Dienst Dommelvallei (DD), waarbij door u verschillende perspectieven zijn genoemd zoals; doelmatigheid en doeltreffendheid van de organisatie DD, de mate van professionaliteit en de taken van Dienst Dommelvallei (uitbreiden taken of elders onderbrengen, zoals de recente uitplaatsing door de DD van de belastingen naar de BSOB). 
In de afgelopen maand heeft ook de Rekenkamer Son en Breugel aan de fracties gevraagd naar mogelijke onderzoeksonderwerpen voor 2024. Hier is tevens de Dienst Dommelvallei naar voren gekomen. De beide Rekenkamers concluderen dat er door de beide gemeenteraden meer dan substantiële interesse is voor een onderzoek door de Rekenkamers naar de Dienst Dommelvallei.
Dit alles leidt ertoe dat de Rekenkamer Geldrop-Mierlo en de Rekenkamer Son en Breugel hebben besloten om samen eerst een kort vooronderzoek te verrichten naar de staat van de Dienst Dommelvallei en na te gaan in hoeverre een meer substantieel onderzoek van toegevoegde waarde zouden kunnen zijn. Uiteraard koppelen we dit vooraf naar u terug en bespreken dit voordat de Rekenkamers besluiten tot een eventueel groter vervolgonderzoek naar de Dienst Dommelvallei. 



Het is de Rekenkamer gebleken dat in mei 2016 het bureau Seinstra-Van der Laar een evaluatieonderzoek uitgevoerd naar Dienst Dommelvallei.  De Rekenkamer betrekt de resultaten en opvolging van deze evaluatie in haar vooronderzoek.  
Mocht u aan de Rekenkamer specifieke zaken onder de aandacht willen brengen voor het vooronderzoek Dienst Dommelvallei dan kunt u dit via de griffie aan de Rekenkamer kenbaar maken. Wij ontvangen uw eventuele reactie graag voor 15 april 2024. 
Op 28 maart jl. hebben we ook de gemeenteraad van Son en Breugel geïnformeerd over het vooronderzoek Dienst Dommelvallei door beide Rekenkamers. De beide rekenkamers voeren dit vooronderzoek samen in eigen beheer uit.
Verder is uit de consultatie van de verschillende fracties naar voren gekomen om onderzoek te doen naar het PlusTeam. Ook hier vanuit het perspectief van doelmatigheid en doeltreffendheid van het team, maar tevens zorgen rondom het personeelsbeleid en de financiële huishouding. De rekenkamer Geldrop-Mierlo heeft daarom besloten om in 2024 ook een onderzoek uit te voeren naar het functioneren van het PlusTeam. 
Wij verwachten u hierbij, voor dit moment, voldoende te hebben geïnformeerd. 
 
Met vriendelijke groet, de Rekenkamer Geldrop-Mierlo,


Stefan Scheeringa
Sandra van Breugel







