Rondje ’t Sang in Sang en Goorkens is alleen bedoeld voor wandelaars

Plaatsen nieuwe welkomstborden
Begin augustus zijn er bij de diverse toegangen naar het natuurgebied Sang en Goorkens nieuwe welkomstborden geplaatst. Hierop staan heldere gedragsregels, die alle bezoekers erop wijzen om de rust en de kwetsbare flora en fauna in het natuurgebied niet te verstoren. Honden zijn alleen aangelijnd toegestaan en het wandelpad is niet toegankelijk voor fietsers en ruiters.

In de oude situatie stonden deze borden alleen bij de hoofdingangen, maar nu komen deze borden bij alle ingangen van het natuurgebied. Zo is het voor alle bezoekers duidelijk welke gedragsregels er gelden.

Rust is belangrijk Sang en Goorkens
Het natuurgebied Sang en Goorkens is een waardevol, maar kwetsbaar natuurgebied.
Circa zes jaar geleden hebben de gemeente Geldrop-Mierlo, Staatsbosbeheer en Waterschap Aa en Maas samen een nieuw wandelpad door het natuurgebied aangelegd. Sindsdien is het mogelijk het rondje ’t Sang te lopen. Veel van onze inwoners maken hier regelmatig gebruik van.

Fietsen is niet toegestaan
De afgelopen jaren zien we steeds vaker dat niet alleen wandelaars gebruik maken van het wandelpad, maar ook fietser en brommers en ander gemotoriseerd verkeer. Het wandelpad met smalle bruggetjes, natte stukken en omliggende kwetsbare natuur is hier niet voor geschikt. De rust in het gebied wordt hiermee teveel aangetast.

Honden aangelijnd!
Ook houden wandelaars, die hun honden uitlaten, hun honden lang niet altijd aan de lijn. Hierdoor lopen honden ook regelmatig de natte natuurpercelen op en storen soms jonge rustende reekalfjes of ze vernielen zeldzame orchideeën. Ook het achterblijven van hondenpoep is schadelijk voor bedreigde en kwetsbare plantensoorten.

We hopen met de nieuwe duidelijke bebording, bij alle ingangen van het natuurgebied, dat alle bezoekers beseffen hoe ze zich moeten gedragen. Hiermee hopen we Sang en Goorkens beter te beschermen. Tegelijkertijd blijft het gebied wel beleefbaar en kunnen we op een goede manier van de natuur blijven genieten.

Vervolgstappen
Daarnaast zijn we, op verzoek van de gemeenteraad, aan het kijken naar aanvullende belemmeringen om fiets- en/of gemotoriseerd verkeer in het natuurgebied verder te ontmoedigen. 




