Stemprotocol voor de stemprocedure van de BIZ-centrum Heeze 2020-2022


De stemprocedure wordt door de gemeente Heeze-Leende georganiseerd. Mevrouw Wijers, notaris te Heeze draagt zorg voor de telling en beoordeelt de geldigheid van de stembiljetten en maakt een proces-verbaal op van de uiteindelijke uitslag.

De stemprocedure ziet er als volgt uit:

· Voor de peiling van het draagvlak wordt gebruik gemaakt van stembiljetten waarop de gegevens van de bijdrageplichtige zijn ingevuld.

· De meest actuele gegevens zoals bekend in de WOZ-administratie zijn de basis op het moment van draagvlakmeting.

· De lijst met de corresponderende namen en adressen is vertrouwelijk en is alleen bij de direct bij de draagvlakmeting betrokken medewerkers bekend. Voor de adressering wordt uitgegaan van de WOZ-administratie.

· In het stempakket:
· de begeleidende brief. Hierin is opgenomen hoe men kan stemmen en de datum en het tijdstip waarop het stembiljet uiterlijk moet zijn ontvangen door de notaris. Verder wordt in de begeleidende brief verwezen naar de website van de gemeente, waarop meer informatie te vinden is over:
-	het meerjarenplan;
-	de gebiedskaart;
-	het stemprotocol.
· De stemkaart;
· de retourenvelop.

· De stembiljetten dienen in een gesloten envelop tijdens de openingstijden van notariskantoor Annet Wijers (van maandag tot en met vrijdag van 09.00 tot 12.30 uur en van 13.30 tot 17.00 uur) ingeleverd te worden op het adres Dirk Heziuslaan 4 te Heeze.
[bookmark: _GoBack]Het inleveren van stembiljetten kan tot uiterlijk dinsdag 3 december 2019, 17.00 uur.

· Ongeldig is het stembiljet: 
· waaruit niet duidelijk de keuze van de bijdrage-plichtige blijkt; 
· waaruit blijkt dat de bijdrage-plichtige meer dan één voorkeur heeft uitgesproken; 
· waaruit blijkt dat de bijdrage plichtige geen voorkeur heeft uitgesproken; 
· dat anderszins foutief is ingevuld; 
· dat na de sluitingsdatum wordt ontvangen. 

· Alleen met het originele door de gemeente verstrekte stembiljet kan een stem worden uitgebracht. 

· Per belastingobject kan maximaal één stem worden uitgebracht. 

· In het geval dat de WOZ-waarde van het object dat in gebruik is van de heffingsplichtige meetelt bij de bepaling van de uitslag van de draagvlakmeting en er voor het eerste heffingsjaar nog geen WOZ-waarde bekend is ten tijde van de draagvlakmeting, wordt de laatst bekende WOZ-waarde gehanteerd bij de toetsing aan de draagvlakeisen. In het geval dat er voor het object nog geen WOZ-waarde is vastgesteld zal dit object niet meetellen bij de bepaling van het totaal van de WOZ-waarden in de draagvlakmeting. 

· Bijdrage-plichtigen die geen stembiljet hebben ontvangen kunnen dat melden bij de beleidsadviseur Economische Zaken van gemeente Heeze-Leende.

· Indien men de stemkaart is verloren kan alleen de gemeente een duplicaat leveren. De bijdrage-plichtige kan met opname van redenen tot 3 december 2019 12.00 uur de beleidsadviseur Economische Zaken verzoeken om een nieuw stembiljet. Na beoordeling van de aanvraag wordt het nieuwe uitgereikte stembiljet gemarkeerd en geldt het als enig geldig uitgereikte stembiljet.

· De ondernemer kan niet op basis van een volmacht stemmen voor een andere ondernemer in het afgebakende gebied.

· Het tellen van de stemmen geschiedt binnen een week na sluiting van de stemperiode.

· Eenieder die betrokken is bij de uitvoering van de draagvlakmeting en daarbij inzage heeft in de vertrouwelijke gegevens, is verplicht tot geheimhouding.

· Notaris Wijers stelt de uitslag van de draagvlakmeting zo spoedig mogelijk, doch uiterlijk 10 december 2019, vast in een proces-verbaal. De notaris maakt hiertoe het verslag op waardoor niet bekend wordt hoe een bijdrage-plichtige heeft gestemd. De gemeente maakt de uiteindelijke uitslag bekend door publicatie op de eigen website.

· De notaris beslist, na overleg met de gemeente, over de betekenis van dit stemprotocol en over de daarin niet voorziene gevallen.



