<voorbeeldbrief voor nieuwe stemmers, incl. briefhoofd 1 A4 max.>
Beste <naam>,
Op woensdag 15 maart zijn er weer verkiezingen. Jij mag dan voor het eerst stemmen. En het gaat meteen om een dubbele verkiezing! Namelijk die voor de provinciale staten en de waterschappen. Je hebt de kans om mee te beslissen wie de nieuwe leden van de provinciale staten van provincie Noord-Holland worden. Én wie de leden van het algemeen bestuur van Waterschap Amstel Gooi en Vecht worden.
Echt belangrijk, want door te stemmen heb jij invloed op de besluiten die genomen worden in de provincie en het waterschap. En dus hoe alles de komende jaren geregeld wordt. Het gaat dan bijvoorbeeld over hoe jouw woonomgeving wordt ingericht en hoe we omgaan met klimaatverandering. Dat zijn belangrijke onderwerpen waar de provincie en het waterschap over gaan.
Hoe werkt het? Heel simpel. Je krijgt 2 stempassen thuisgestuurd. Die neem je samen met jouw ID-bewijs (rijbewijs, paspoort, identiteitskaart of geldig verblijfsdocument) mee naar het stemlokaal. Daar krijg je 2 stembiljetten: één voor de verkiezing voor de provinciale staten en één voor de verkiezing voor het waterschap. Op elk stembiljet mag je één vakje rood maken. Kies het vakje voor de naam van jouw favoriete kandidaat. Vervolgens stop je de stembiljetten in de stembussen.
Weet je nog niet op wie je wilt stemmen? De kandidatenlijsten met de personen waaruit je kunt kiezen, krijg je vooraf thuisgestuurd. Je kunt ze ook vinden op [link website gemeente / agv.nl/verkiezingen / provincie]. Daar kun je ook een stemwijzer vinden.
Waar en wanneer kun je stemmen? Op 15 maart stemmen van 07.30 tot 21.00 uur. Kijk op de website www.waarismijnstemlokaal.nl voor een stemlokaal bij jou in de buurt.
Kun je niet stemmen in het stemlokaal?
Lukt het je niet om zelf naar het stemlokaal te gaan, omdat je bijvoorbeeld besmet bent met het coronavirus of op vakantie bent? Vraag dan iemand anders om voor jou te stemmen. Dat heet machtigen. Diegene brengt dan jouw stem tegelijk uit met zijn/haar eigen stem. Kijk op de achterkant van je stempas hoe dat werkt.
Heb je nog vragen?
Bij vragen kun je contact met ons opnemen, via <contactpersoon, tel.nr en/of mailadres>.
Laat jouw stem horen, want #ElkeStemTelt!
Met vriendelijke groet,

