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1. Opening en vaststellen agenda 
De voorzitter opent de vergadering. Dit is na een lange tijd de eerste fysieke vergadering. Voor de nieuwe leden is het de eerste keer dat ze elkaar fysiek ontmoeten. Twee leden zijn verhinderd. 
De agenda wordt ongewijzigd gevolgd. 


2. Vaststellen verslag 17 juni 2021
Het verslag wordt zonder op- of aanmerkingen vastgesteld.
N.a.v. het verslag: 
Er is een vraag over huiselijk geweld en kindermishandeling maar daar wordt verderop in de vergadering op ingegaan. 


3. Mededelingen ASD 
De ASD heeft een advies t.a.v. de bibliotheek opgestuurd. Het kan worden gebruikt bij de jaarlijkse subsidietoekenning aan de bibliotheek.


4. Mededelingen wethouder
Jeugdbeleid / Zorgkaart Nuenen
In navolging van gemeente Asten, in samenwerking met Prodas, PlatOO, GGD, de Zorgboog, Korein, Norlandia Kinderopvang en Sociaal Team Asten, wil de gemeente ook een zorgkaart voor ondersteuning in de voor- en vroegschoolse periode opstellen, in samenwerking met de LEVgroep, GGD, Eenbes, PlatOO, SWV-Peelland en kinderdagverblijven. In juli is hiervoor een eerste afspraak gepland. 
De zorgkaart wordt ook in Nuenen Helpt opgenomen. 

Huisbezoeken 80+ 
Inwoners die de 80jarige leeftijd bereiken kunnen door de Vrijwillige Ouderen Adviseurs (VOA's) een felicitatiebezoek ontvangen. Inwoners worden dan namens het college gefeliciteerd en ontvangen een presentje (doosje bonbons). De VOA's verschaffen daarnaast informatie over de gemeentelijke dienstverlening en mogelijkheden bij verenigingen. Door het COVID-19 lagen de huisbezoeken stil. Deze week, week 28, hebben inwoners die in de periode september – december 80 jaar zijn geworden een brief ontvangen dat de huisbezoeken herstart worden. De daadwerkelijke huisbezoeken vinden vanaf halverwege augustus weer plaats.


Werkgroep Dementie Vriendelijk Nuenen 
De werkgroep Dementie Vriendelijk Nuenen is weer opgestart. De werkgroep had een tijd stil gelegen als gevolg van COVID-19. De gemeente heeft de GGD gevraagd om het voorzitterschap op zich te nemen. De gemeente denkt hierdoor meer uit de werkgroep te kunnen halen. De werkgroep is betrokken bij de actualisatie van de nota Dementie Vriendelijk. De nota wordt op 15 september behandeld in de Commissie Samenleving. De ASD wordt gevraagd aanbeveling te formuleren. Omdat het tijdsschema erg strak is, is hiervoor weinig tijd. Later kan een formeel advies worden uitgebracht.

Situatie bij de Gecertificeerde Instellingen in Noord-Brabant
Er is veel te doen op dit moment over de Gecertificeerde instellingen die ook voor de gemeente de jeugdbescherming en jeugdreclassering uitvoeren. Er is sprake van een personeelstekort en liquiditeitsproblemen. Twee GI’s waaronder JBB, voor Nuenen de belangrijkste GI, hebben een opnamestop afgekondigd. Gemeenten worden gevraagd voor de zomer in te stemmen met een tariefverhoging en een bijdrage in transformatiekosten voor JBB. De gemeenteraad heeft hierover twee Raadsinformatiebrieven ontvangen. Vooralsnog zijn er geen kinderen zonder zorg, maar het legt wel extra druk op het CMD.


5. Vragen aan de wethouder
Vraag: voorziet de gemeente Nuenen West in het kader van Spelen & Bewegen in speelveldjes voor de iets oudere jeugd? 
Reactie: wethouder van Brakel is portefeuillehouder van dit onderwerp. Volgens het plan worden er bij het Mooiste Blauw en bij de Vorsterdijk grote parken gerealiseerd met trapveldjes. Omdat de parken nog niet aangelegd zijn is de ontwikkelaar erop gewezen om tijdelijke voorzieningen aan te leggen. Geadviseerd is bij buurtbewoners op te halen waar behoefte aan is. 
Nuenen West staat niet in de planning van Spelen & Bewegen voor het komend jaar.

Vraag: cliëntondersteuning is voor Wmo aanvragen van inwoners van 55- en voor de aanvraag indicatie Wlz beschikbaar, maar waarom staat deze info niet op de gemeentelijke website? 
[bookmark: _GoBack]Reactie: er wordt hard gewerkt deze informatie op NuenenHelpt te vermelden. Op de website van de gemeente komt een verwijzing naar NuenenHelpt. 

Vraag: kan de gemeente info verstrekken over de resultaten van de inzet van de Poh Jeugd betreft het stellen van diagnoses en doorverwijzen?
Reactie: de wethouder had willen melden dat er aan deze info gewerkt wordt. Echter onverwacht heeft de Poh jeugd haar functie neergelegd. De huisartsen hebben het voornemen om de reguliere praktijkondersteuners bij te scholen zodat zij ook deze ondersteuning kunnen bieden. 
Het is bekend dat er in andere gemeenten goede ervaringen zijn opgedaan met deze werkwijze. 
De suggestie wordt gedaan om voor ondersteuning samenwerking te zoeken met Son en Breugel. 

Vraag: in een artikel in de lokale bladen wordt melding gemaakt van de samenwerking voor 0 tot 18 jarigen vanuit een nieuw pand op de Berg. Echter het jeugd- en jongerenwerk wordt niet genoemd. Hoe denkt de wethouder hierover? 
Reactie: de wethouder ziet niet alleen de meerwaarde van samenwerken maar is hier ook erg positief over. De samenwerking is er zeker wel bijvoorbeeld via het CMD. De gemeente initieert een bijeenkomst van de samenwerkende partijen met het jongerenwerk.


6. Verordening onderwijshuisvesting 2021
De verordening is een lijvig stuk, het volgt de modelverordening van de VNG met hieraan toegevoegd specifieke punten voor Nuenen. Het betreft de uitgebreide procedure voor huisvestingsaanvragen door het basisonderwijs. De laatste in behandeling genomen aanvraag was de realisering van Het Mooiste Blauw. Recente leerlingenprognoses wijzen uit dat er groei verwacht wordt in Nuenen West dus een tweede school staat wel op de nominatie. 
Het aantal uren bewegingsonderwijs is ook een belangrijk punt in de verordening. Met de schoolbesturen is overeenstemming bereikt over afstandscriteria van school naar gymzaal. 
De beschikbare zaaldelen nu en de plannen in de toekomst worden besproken. 
De afstand tussen school en gymzaal in relatie met de veiligheid van de leerlingen is een belangrijk aandachtspunt voor de ASD. 
Een tweede punt van aandacht is het gebruik kunnen maken van buitenaccommodaties. Dit gebeurt nu niet maar de gemeente stimuleert dit wel. 
 
De voorzitter sluit het openbare deel van de vergadering
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