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	17 juni 2021

	Aanwezig:
	Voorzitter: Paul van den Bosch
Leden: Marc Slijpen, Carola Mes, Toos van de Ven, Wilma van Aken, 
Linda Boekensteijn, Pieter de Kroon, Marian Gersen (vergadervoorzitter), Nicole des Bouvrie
Gemeente: Ralf Stultiëns (wethouder sociaal domein) 
Meriam van Onzenoort (beleidsondersteuner ASD) 

	Afwezig:
	Leden: Jeroen Moviat, 

	Notulist:
	M. van Onzenoort 

	Corsanummer:
	




1. Opening en vaststellen agenda 
De plaatsvervangend voorzitter, M. Gersen, opent de vergadering. 

2. Vaststellen verslag 6 mei 2021
Het verslag wordt zonder op- of aanmerkingen vastgesteld.

3. Mededelingen ASD 
Geen.

4. Mededelingen wethouder
· Accommodatiebeleid  
De consequenties van het accommodatiebeleid voor de afzonderlijke verenigingen worden inzichtelijk gemaakt bij het opstellen van de beleidsnota (Q1 2022). Uitgangspunt blijft dat verenigingen niet zullen omvallen als gevolg van de nieuwe afspraken.
· Bibliotheek
[bookmark: _GoBack]De concrete diensten die wij afnemen van de bibliotheek worden geregeld in onze lokale subsidiebeschikking. Mogelijk nemen we daar enkele prestatie indicatoren op. De leidraad hierbij is de opgestelde visie. Als gemeenten zijn wij niet verplicht om alle diensten die hierin staan beschreven af te nemen.
· Overeenkomst Sociaal medische advisering
Voor sociaal medische advisering wordt een nieuwe overeenkomst afgesloten. Het accent zal liggen op kwaliteit (waarschijnlijk 70%) en prijs (30%). Bij elke gemeente is de manier waarop en het moment van informeren verschillend. 
· The Hunted
Het college heeft subsidie verleend voor The Hunted, een coronaproof outdoor spel, voor circa 1370 jeugdigen tussen de 10 en 17 jaar. We organiseren dit samen met de gemeenten Geldrop-Mierlo en Son en Breugel in de zomer van 2021. Jongerenwerk en de combinatiefunctionaris begeleiden de jeugd.
· Epic Youth
Ook voor Epic Youth is geadviseerd subsidie te verlenen. 
Aansluiten bij hun online leefwereld is essentieel om jongeren te blijven bereiken en te ondersteunen bij hun ontwikkeling. In samenwerking met Epic Youth gaan we na de zomerperiode activiteiten organiseren om in deze behoefte te voorzien. Jongeren zijn zelf verantwoordelijk voor het invullen van vrijwel alle taken, met ondersteuning van ervaren professionals.
· Voorstellingen Helder theater leerlingen groep 8
Samen met de GGD gaat Helder Theater op een speelse manier in gesprek met kinderen van groep 8 om ze een beeld te geven van wat speelt op de middelbare school. Wil jij eigenlijk roken, gamen, energydrank en alcohol drinken en hoe ga je om met de druk van een groep? Het merendeel van de Nuenense scholen heeft hier dankbaar gebruik van gemaakt.
Er zijn al verschillende voorstellingen gegeven. Vanuit de scholen hebben we hier positieve feedback op ontvangen.
· Bibliotheek op school
In relatie tot het Nationaal Programma Onderwijs overleggen we met de directeuren van het basisonderwijs waar de gemeente kan ondersteunen. Een voorbeeld hiervan is het mogelijk inzetten het product Bibliotheek op school. We zijn hierover in gesprek met de bibliotheek Dommeldal.
· Lessen Veilige publieke taak op het Nuenens College door Bureau Halt 12 en 13 juli 2021
Het college heeft extra middelen beschikbaar gesteld voor een aantal lessen Veilige publieke taak op het Nuenens College. Bij de lessen sluiten onder meer de burgemeester, wethouder Stultiëns, politie, BOA’s en jongerenwerk aan. Doel is om jongeren bewust te maken van deze taken en hoe zij zich zelf opstellen ten opzichte van deze functionarissen. 
· Huiselijk geweld en Kindermishandeling
In het najaar organiseren we een kennismakingsbijeenkomst tussen Veilig Thuis, het CMD en onze kinderdagverblijven en scholen. We inventariseren of zij de meldcode goed toepassen en of zij knelpunten ervaren. Ervaringen in de regio leren dat goede contacten tussen de professionals en Veilig Thuis bijdragen aan het tijdig advies vragen en melden. Vervolgens organiseren we trainingen op maat voor de professionals van onze lokale scholen en kinderopvangaanbieders. 
· Jaarverslag Leerplicht 
Op 3 mei is de gemeenteraad geïnformeerd via een Raadsinformatiebrief over het jaarverslag Leerplicht 2019-2020.Hierin is niet alleen de situatie van de gemeente Nuenen te vinden maar ook die van de hele regio (21 gemeenten). Het is een interactief jaarverslag. De link naar het jaarverslag is:  Regionaal_jvs_2020 - Infogram

Vragen van de ASD naar aanleiding van de mededelingen: 
Valt mentale geestelijke, naast fysieke, ook onder mishandeling? Dat is het geval. De gemeente kan in contact worden gebracht met een collega die in het tv-programma Hunted chef recherche is.
Het is een positieve ontwikkelingen dat de buitenschoolse opvang RKSV Nuenen willen uitbreiden. Blijkbaar voorziet het in een behoefte. 

5. Vragen aan de wethouder
Er zijn geen aanvullende vragen aan de wethouder. 

6. Afscheid mevrouw T. van de Ven
Mevrouw Van de Ven licht toe waarom ze besloten heeft zich terug te trekken uit de ASD. De mantelzorg voor haar zoon kost haar meer tijd en energie dan zij vooraf had ingeschat. Dit heeft haar prioriteit. 
Daarnaast had zij vooraf een ander beeld van de rol van de ASD. Zij dacht dat het advisering op door het college aangereikte onderwerpen zou zijn. Daarnaast verwachte zij dat de ASD signalen uit de samenleving zou ophalen en hierover eventueel ongevraagd zou adviseren. De laatste tijd gaat het over de opbouw van beleidsstukken. Als dit al tot de taken van ASD hoort, dan voelt zij zich niet geroepen om daarover te oordelen. 

De voorzitter, plaatsvervangend voorzitter en de wethouder betreuren het vertrek. Zij begrijpen dat de zorg voor kinderen altijd voorgaat. De gemeente heeft per post een bedankje naar mevrouw Van de Ven gestuurd. 

7.	Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering. 
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