Klankbordgroep “Bestuurlijke afspraken asielzoekerscentrum”

Inleiding
De gemeenteraden van Kaag en Braassem en Nieuwkoop hebben op 22 april respectievelijk 25 april 2024 besloten dat de gemeenten Kaag en Braassem en Nieuwkoop samen zoeken naar een geschikte locatie voor de duurzame opvang van 367 asielzoekers buiten Bestaand Stads en Dorps (BSD)-gebied. In dezelfde raadsvergaderingen is tevens besloten om een gezamenlijke klankbordgroep vanuit de raden van Kaag en Braassem en Nieuwkoop te formeren welke door de beide colleges actief wordt betrokken bij de voorbereiding van de totstandkoming van een asielzoekerscentrum (azc).   

Bestuurlijke kaders
Beslispunt 3 van het Raadsbesluit “Invulling spreidingswet” leest: “Vast te stellen dat een klankbordgroep, te formeren vanuit de raden van Nieuwkoop en Kaag en Braassem, wordt betrokken bij de definitie van onderwerpen en (rand)voorwaarden, inclusief communicatie richting de samenleving, van een te sluiten bestuursovereenkomst tussen de colleges van beide gemeenten met het Centraal Orgaan Asielzoekers (COA) en de eigenaar van de geselecteerde locatie.”
De colleges zijn verantwoordelijk voor de besluitvorming over een te sluiten bestuursovereenkomst met het Centraal Orgaan opvang Asielzoekers (COA) en de eigenaar van de locatie. De klankbordgroep vanuit beide raden denkt mee met de colleges over hoe de wensen en zorgen vanuit de samenleving worden meegenomen in de werkafspraken met het COA. De colleges informeren de gehele raden daarnaast regelmatig over de voortgang in het proces van selectie tot realisatie van de locatie. 
De 3 moties die zijn aangenomen door de raad van Nieuwkoop hebben geen directe relatie tot de klankbordgroep. Wel is er vanuit beide raden aangedrongen op tijdige installatie van de klankbordgroep zodat de raad ook goed betrokken blijft bij de selectie van de locatie.    

Doel en reikwijdte van de klankbordgroep
Het doel van de klankbordgroep “Bestuurlijke afspraken asielzoekerscentrum” is de raden van Kaag en Braassem en Nieuwkoop op een zorgvuldige manier te betrekken bij de werkafspraken die door de colleges met het COA gemaakt worden ten aanzien van de realisatie en beheer van een azc. 
De klankbordgroep heeft geen formele besluitvormingsbevoegdheid, deze blijft voorbehouden aan de colleges en gemeenteraden. De klankbordgroep denkt in brede zin mee met de colleges over de wijze waarop op een maatschappelijk verantwoorde wijze opvang kan worden geboden aan een azc met 367 opvangplekken. Dit heeft met name betrekking op de volgende (rand)voorwaarden:
· model/vorm van het azc en inpassing in de omgeving;
· werkafspraken tussen het COA en de gemeenten op belangrijke thema’s die verband houden met zorgen en wensen vanuit de samenleving en raadsfracties, zoals veiligheid, zorg, onderwijs, dagbesteding en werk, vrijwilligers, informatie naar inwoners en communicatie met omwonenden, etc.;
· impact van werkafspraken op de taken, verantwoordelijkheden en financiën van de gemeentelijke organisatie en haar partners; 
· communicatie naar inwoners (grote lijnen)
· planning van realisatie van het azc en participatie van bewoners in het proces. 

Tijdsplanning en werkwijze 
De klankbordgroep start zo snel mogelijk na 1 juni 2024. Colleges en griffies gaan actief in gesprek over de werkwijze en planning. 
Als start wordt in de eerste helft van juni 2024  in een raadsinformatiebrief informatie gedeeld over: 1) doel en werkwijze klankbordgroep; 2) “model” bestuursovereenkomst en werkafspraken welke door het COA wordt gehanteerd en; 3) voorbeeld(en) van praktische werkafspraken gemaakt door andere gemeenten met het COA.      
In overleg uiteraard, stellen we in het proces sowieso 3 bijeenkomsten voor in de periode medio juni –  medio oktober 2024:
Een eerste (kick-off) bijeenkomst waarin we besluitvorming en communicatie/participatie bespreken en waarin het COA en een gemeente in de regio uitleg geven over de gemaakte bestuursovereenkomst en werkafspraken, en de belangrijkste aandachtspunten en geleerde lessen, (vooral) ook ten aanzien van communicatie en participatie van inwoners.
Een tweede bijeenkomst waarbij een azc in de regio wordt bezocht en waarin er met het COA wordt gesproken over de opbouw van een azc, het beheer van een azc, de dagelijkse gang van zaken binnen een azc, samenwerking met de gemeente en partners, en communicatie met omwonenden en belanghebbenden. 
Een derde bijeenkomst waarin de colleges haar voorstellen voor 1) werkafspraken met het COA en 2) participatie van inwoners en betrokkenheid van de gemeenteraden in het verdere proces van realisatie van een azc deelt met de klankborgroep, en waarin er volop ruimte is voor vragen, discussie en suggesties voor wijzigingen en/of aanvullingen.    
Van alle bijeenkomsten wordt door de ambtelijke organisatie technisch verslag gemaakt en deze worden door de colleges gedeeld met beide raden in raadsinformatiebrieven. Alle brieven zijn openbaar. De uiteindelijke bestuursovereenkomst en werkafspraken worden ter informatie gedeeld met de gemeenteraden in een raadsinformatiebrief. 
We gaan graag in op wensen en suggesties vanuit griffie en leden van de klankbordgroep t.a.v. werkwijze en planning. 

Leden van de klankbordgroep 
Dit is in te vullen door de gemeenteraden, op basis van interesse en bereidheid om tijd vrij te maken voor bijeenkomsten. Belangrijk is dat het doel van de klankbordgroep vooral technisch-inhoudelijk en niet politiek van aard is. Van de leden wordt verwacht dat ze constructief meedenken met de beide colleges over de zorgvuldige realisatie van een azc conform de raadsbesluiten van 22 en 25 april 2024.      

