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[bookmark: _Toc159933247]Aanleiding en doel
[bookmark: _Toc159933248]Aanleiding
Wat is de opgave in de fysieke leefomgeving, die de aanleiding vormt voor een omgevingsvergunning (de buitenplanse omgevingsplanactiviteit, ofwel bopa). 

[bookmark: _Toc159933249]Projectgebied
· Ligging en begrenzing
· Kadastrale gegevens
· Luchtfoto

[bookmark: _Toc159933250]Het omgevingsplan
· Geldend plan gemeente Reusel-De Mierden + identificatienummer (IMRO-codering) vermelden
· Datum vaststelling/ datum onherroepelijk vermelden
· Beschrijf welke activiteit strijdig is of welke activiteiten strijdig zijn met het (tijdelijk) omgevingsplan en beschrijf waarom de activiteit niet past binnen het omgevingsplan inclusief eventuele binnenplanse afwijkingsmogelijkheden:
· En waar past de activiteit niet?
· Bouwactiviteit?
· Gebruiksregels?
· Milieubelastende activiteit?
· Overig

[bookmark: _Toc159933251]Leeswijzer
Na dit inleidende hoofdstuk vormen de daaropvolgende hoofdstukken de verantwoording van de activiteit die deze motivering mogelijk maakt. Hoofdstuk 2 bevat een beschrijving en analyse van de huidige ruimtelijk- functionele situatie. In hoofdstuk 3 wordt ingegaan op de gewenste situatie, de beoogde ontwikkeling. Hoofdstuk 4 wordt een algehele, samenvattende conclusie getrokken, waaruit blijkt dat sprake is van een evenwichtige toedeling van functies aan locaties. In de navolgende hoofdstukken wordt hier uitgebreid op ingegaan. Zo wordt in hoofdstuk 5 wordt het Rijks-, provinciaal-, regionaal- en gemeentelijk beleid beschreven. In hoofdstuk 6 wordt inzicht gegeven in diverse planologische aspecten die relevant zijn voor de fysieke leefomgeving. Hoofdstuk 7 behandelt eventuele beperkingengebieden die vanuit Rijk en/of provincie zijn aangewezen. En in het laatste hoofdstuk komt de economische en maatschappelijke uitvoerbaarheid aan de orde.



[bookmark: _Toc159933252]Bestaande situatie 
[bookmark: _Toc159933253]Ruimtelijke structuur
Ruimtelijke (stedenbouwkundige) inventarisatie en analyse van het projectgebied en de omgeving ervan (in beelden). Dit dient als basis voor de voorgenomen ontwikkeling.

[bookmark: _Toc159933254]Functionele structuur
Functionele (stedenbouwkundige) inventarisatie en analyse van het projectgebied en de omgeving ervan (in beelden). Dit dient als basis voor de voorgenomen ontwikkeling.



[bookmark: _Toc159933255]Planbeschrijving
Korte beschrijving/verbeelding van de planopzet
· Gewenste situatie. Wat willen we?
· Wat kan er?
· Hoe doen we dat?



[bookmark: _Toc159933256]Belangenafweging en conclusie
[bookmark: _Toc159933257]Is sprake van een evenwichtige toedeling van functies aan locaties?
Voor zover een aanvraag om een omgevingsvergunning betrekking heeft op een buitenplanse omgevingsplanactiviteit wordt de omgevingsvergunning alleen verleend met het oog op een evenwichtige toedeling van functies aan locaties (Etfal, artikel 8.0a, lid 2 Bkl).

Naast de regel dat omgevingsvergunningen slechts kunnen worden verleend met het oog op een evenwichtige toedeling van functies aan locaties, gelden de beoordelingsregels in artikel 8.0b tot en met 8.0e van het Bkl (zie ook ‘beleidskader Rijk en provincie’, hoofdstuk 5).

De vraag bij de vergunningverlening is of het initiatief – de gevraagde activiteit - leidt tot een situatie, waarbij er sprake is van een evenwichtige toedeling (van functies aan locaties).
Anders gezegd: is er – na een zorgvuldige belangenafweging - met het toestaan van de activiteit nog steeds of weer sprake van een evenwichtige toedeling?

Om dit te kunnen beoordelen zijn alle voor de fysieke leefomgeving relevante aspecten (voor zover betrekking hebbend op de gevraagde activiteit) nader onderzocht en afgewogen (zie de hoofdstukken  5, 6, 7 en 8). Hoe te draaien aan de knoppen in het mengpaneel om die afweging te kunnen maken?
Welke knoppen staan aan en welke staan uit?

[bookmark: _Toc159933258]Conclusie
In deze paragraaf wordt een algehele (samenvattende) conclusie getrokken waarin gemotiveerd wordt dat gezien de nut/noodzaak gelet op het beleidskader en de effecten op de fysieke leefomgeving er sprake is van een evenwichtige toedeling van functies aan locaties.
Hierin moet de afweging van alle betrokken belangen tot uitdrukking komen.

De conclusie: alles overwegende is de ontwikkeling wel / niet aanvaardbaar.
































[bookmark: _Toc159933259]Beleid en regelgeving
In dit hoofdstuk wordt het beleidskader dat relevant is voor de activiteit toegelicht en wordt de activiteit hieraan getoetst. Er wordt onderscheid gemaakt tussen enerzijds beleid van hogere overheden waar lagere overheden rekening mee moeten houden, doch gemotiveerd van kunnen afwijken en anderzijds instructieregels van hogere overheden in omgevingsverordeningen en het Besluit kwaliteit leefomgeving (hierna: Bkl). De regels uit het Bkl worden in hoofdstuk 3 van dit concept gemotiveerd getoetst aan de activiteit.

[bookmark: _Toc159933260]Rijksbeleid en Rijksregels
[bookmark: _Toc159933261]Nationale omgevingsvisie
Met de Nationale omgevingsvisie (NOVI) geeft het Rijk een langetermijnvisie op de toekomst en de ontwikkeling van de leefomgeving in Nederland. Uitgangspunt in de nieuwe aanpak is dat ingrepen in de leefomgeving niet los van elkaar plaatsvinden, maar in samenhang. Om dit te kunnen bewerkstelligen laat het Rijk de inrichting van de fysieke leefomgeving meer over aan de decentrale overheden en komt de gebruiker centraal te staan.

[bookmark: _Toc159933262]Instructieregels Rijk (AMvB’s) 

[bookmark: _Toc159933263]Conclusie
De activiteit past binnen de doelstellingen en het beleid van het Rijk, omdat…..
 
[bookmark: _Toc159933264]Provinciaal beleid en provinciale regels
[bookmark: _Toc159933265]Omgevingsvisie Noord-Brabant

[bookmark: _Toc159933266]Instructieregels provincie Noord-Brabant (omgevingsverordening) 

[bookmark: _Toc159933267]Conclusie
De activiteit past binnen de doelstellingen en het beleid van de provincie, omdat…..

[bookmark: _Toc159933268]Regionaal beleid
[bookmark: _Toc159933269]…

[bookmark: _Toc159933270]Conclusie
De activiteit past binnen de regionale doelstellingen en het regionale beleid, omdat…..

[bookmark: _Toc159933271]Beleid Waterschap
[bookmark: _Toc159933272]Waterschapsverordening

[bookmark: _Toc159933273]Keur 

[bookmark: _Toc159933274]Conclusie
De activiteit past binnen de doelstellingen en het beleid van het waterschap, omdat…..

[bookmark: _Toc159933275]Gemeentelijk beleid
In deze paragraaf dient de aandacht te worden gevestigd op het beleid op het gebied van gezondheid, veiligheid, goede omgevingskwaliteit en duurzaamheid als centrale thema’s gekoppeld aan maatschappelijke doelen uit artikel 1.3 van de Omgevingswet. Het gemeentelijk beleid is afhankelijk van de gemeente. Raadpleeg het DSO voor de gemeentelijke omgevingsvisie.

Onder andere ingaan op:
· Beleid woningbouw, bedrijven, retail enz.
· Sociaal-Maatschappelijke behoeften
· Duurzaamheid: o.a. vanuit het beleid energieprestaties verbouw en nieuwbouw
· Klimaatadaptatie
· Technische eisen
· Gezondheid, veiligheid
· Economische aspecten (recreatie en toerisme, volkshuisvesting, maatschappelijke onderwerpen)

[bookmark: _Toc159933276]Omgevingsvisie Reusel-De Mierden

[bookmark: _Toc159933277]….

[bookmark: _Toc159933278]Conclusie
De activiteit past binnen de doelstellingen en het beleid van de gemeente Reusel-De Mierden, omdat…..





[bookmark: _Toc159933279]Fysieke leefomgeving
In dit hoofdstuk wordt beschreven op welke wijze bij de activiteit rekening is gehouden met diverse aspecten van de fysieke leefomgeving en de evenwichtige toedeling van functies aan locaties (etfal). De aspecten sluiten aan op en dekken de onderdelen zoals genoemd in artikel 1.2 Omgevingswet. De beschrijving wordt per aspect in een aparte paragraaf opgenomen en kan vervolgens in subparagrafen worden onderverdeeld.

In dit hoofdstuk is de verantwoording opgenomen van de beleidskaders en instructieregels van Rijk, provincie en gemeente.
· Waarborgen veiligheid;
· Beschermen van waterbelangen;
· Beschermen van de gezondheid en van het milieu (§ 5.1.4 Bkl). Dit betreft:
· kwaliteit van de buitenlucht;
· geluid door activiteiten;
· geluid van wegen, spoorwegen en industrieterreinen;
· geluid rond luchthavens;
· trillingen;
· slagschaduw van windturbines;
· bodemkwaliteit;
· geur.
· Het behoud van ruimte voor toekomstige functies voor autowegen, buisleidingen, natuur- en recreatiegebieden;
· Het behoeden van de staat en werking van infrastructuur of voorzieningen voor nadelige gevolgen van activiteiten, waaronder landsverdediging en nationale veiligheid, elektriciteitsvoorziening, rijksvaarwegen en luchtvaart, fiets- en wandelroutes, aanwijzing van woningbouwcategorieën;

Deze onderwerpen worden in het navolgende verantwoord.
Aandachtspunt: Voor verschillende aspecten van de fysieke leefomgeving moet onderzoek op een bepaalde wijze worden uitgevoerd. Hiervoor zullen naar verwachting de nodige handreikingen (ministeriële regelingen) verschijnen. Deze zullen vergelijkbaar zijn met handreikingen die op dit moment binnen Rijkswaterstaat op terreinen als geluid, luchtkwaliteit, natuur en (externe) veiligheid beschikbaar zijn.
[bookmark: _Toc159933280]Cultureel erfgoed, landschap en stedenbouw
In deze paragraaf komt aan de orde op welke wijze bij de activiteit rekening is gehouden met binnen of buiten de locatie van de activiteit aanwezig cultureel erfgoed en werelderfgoed. Daarnaast wordt besproken op welke wijze het project landschappelijk of stedenbouwkundig wordt ingepast. Gezien
de aspecten landschap, stedenbouw en cultureel erfgoed vaak met elkaar verwezen zijn, kunnen deze het beste gezamenlijk besproken worden. 
Onderwerpen: 
· Landschappelijke waarden;
· Ruimtelijke kwaliteit / omgevingskwaliteit;
· Beeldkwaliteit / architectuur;
· Cultuurhistorie;
· Duurzaamheid;
· Archeologie;
· Welstand;
· Zorgvuldig ruimtegebruik 
· Enz. 

[bookmark: _Toc159933281]Wettelijk kader
Wat onder cultureel erfgoed wordt verstaan is opgenomen in bijlage A (begrippen) van de Omgevingswet. Het gaat hierbij om monumenten, archeologische monumenten, stads- en dorpsgezichten, cultuurlandschappen en, voor zover dat voorwerp is of kan zijn van een evenwichtige toedeling van functies aan locaties in het omgevingsplan, ander cultureel erfgoed als bedoeld in artikel 1.1 van de Erfgoedwet. De Erfgoedwet bevat de wet- en regelgeving voor behoud en beheer van het cultureel erfgoed en archeologie in Nederland. Het is op basis hiervan verplicht om de facetten historische (steden)bouwkunde en historische geografie mee te nemen in de belangenafweging. Hierbij gaat het om zowel beschermde als niet formeel beschermde objecten en structuren.

Voor de bescherming van het landschap geldt voor Nederland het Europees landschapsverdrag. Dit verdrag erkent dat landschappen een onderdeel zijn van de fysieke leefomgeving. In artikel 1.2 lid 1 sub g Omgevingswet worden ‘landschappen’ als onderdeel van de fysieke leefomgeving aangemerkt. Het landschapsbeleid kan door Rijk, provincie of gemeente in een omgevingsvisie zijn vastgelegd.  Deels zijn landschapswaarden in instructieregels van het Bkl verankerd. Artikel 5.129 Bkl bevat bijvoorbeeld een instructieregel over het behoud van uitzicht op de vrije horizon van de zee. Een ander voorbeeld is de instructieregel over het cultureel erfgoed over onder andere bescherming van cultuurlandschappen.
 
[bookmark: _Toc159933282]Onderzoek
Er is door @@ een onderzoek uitgevoerd naar de gevolgen van het uitvoeren van de activiteit op de fysieke leefomgeving. In deze motivering worden de belangrijkste conclusies vermeld: voor het gehele onderzoek wordt verwezen naar bijlage @.
 
[bookmark: _Toc159933283]Te treffen maatregelen
De voor de landschappelijke of stedenbouwkundige inpassing te treffen maatregelen worden hier toegelicht. Dit betreft eventueel ook maatregelen die voortvloeien uit regels die zien op het behoud van cultureel- of werelderfgoed.

[bookmark: _Toc159933284]Conclusie
Vanuit het aspect cultureel erfgoed, landschap en stedenbouw is er sprake van een evenwichtige toedeling van functies, omdat …..

Verwijs hierbij ook naar de borging in de regels en breng de relevante feiten en belangen in beeld.

Aanvullende informatie bij deze paragraaf: 
Bij het beschermen van cultureel erfgoed in het omgevingsplan moet de gemeente rekening houden met bepaalde uitgangspunten. In artikel 5.130 lid 2 Bkl staan de instructieregels gesteld door het Rijk. Deze gaan over:
· Ontsiering, beschadiging of sloop van beschermde monumenten of archeologische 
· monumenten;
· Verplaatsing van beschermde monumenten;
· Gebruik van monumenten ter voorkoming van leegstand;
· Aantasting van de omgeving van een beschermd monument;
· Aantasting van karakteristieke stads- en dorpsgezichten en cultuurlandschappen;
· Conserveren en in stand houden van archeologische monumenten.

In deze paragraaf wordt beschreven welke onderzoeken zijn verricht. Onderzoeken kunnen zijn verricht naar verschillende zaken die binnen het cultureel erfgoed zijn te onderscheiden. Hierbij kan gedacht worden aan archeologisch
onderzoek of onderzoek naar de mogelijke effecten van nabijheid het projectgebied gelegen werelderfgoed.
Voor de landschappelijke of stedenbouwkundige inpassing van het project wordt vaak een landschaps- of inpassingsplan opgesteld. Op basis van vooraf geformuleerde uitgangspunten en randvoorwaarden wordt in dat plan de inpassing van het project binnen de fysieke leefomgeving uitgewerkt. Daarbij wordt rekening gehouden met resultaten afkomstig uit andere onderzoeken die voor dit project zijn verricht. Hierbij kan worden gedacht aan onderzoeken op het terrein van geluid, natuur en water.

[bookmark: _Toc159933285]Beschermen van de gezondheid
In deze paragraaf komt aan de orde op welke wijze bij de activiteit rekening wordt gehouden met het aspect gezondheid.
Het gaat om:
· het beschermen van gezondheid (is er sprake van bijzondere omstandigheden waardoor het verlenen van de vergunning leidt tot ernstige nadelige of mogelijk ernstige nadelige gevolgen voor de gezondheid?)
· het bevorderen van de gezondheid, zoals bevorderen sport en ontspanning (positieve gezondheid).

[bookmark: _Toc159933286]Wettelijk kader
Conform artikel 1.3 sub a Omgevingswet is het bereiken en in stand houden van een veilige en gezonde fysieke leefomgeving en een goede omgevingskwaliteit een belangrijk maatschappelijk doel van de Omgevingswet. De aspecten veilige en gezonde fysieke leefomgeving en een goede omgevingskwaliteit hangen nauw met elkaar samen. Gelet op de centrale rol van het gezondheidsaspect binnen de Omgevingswet dient dit aspect breed te worden gemotiveerd.
Betrek bij de motivering de maatschappelijke doelen uit artikel 1.3 Omgevingswet en licht toe hoe dit aspect zich verhoudt tot de evenwichtige toedeling van functies aan locaties. Beargumenteer vanuit dat oogpunt dat de kwaliteit van de leefomgeving door de activiteit verbetert dan wel niet (onevenredig) verslechtert.

Omdat het bereiken en in stand houden van een gezonde fysieke leefomgeving een belangrijk doel is van de Omgevingswet bevat het Bkl een aantal instructieregels die specifiek de bescherming van de gezondheid en het milieu tot doel hebben. De instructieregels hebben onder andere betrekking tot
de aspecten geluid, geur, trillingen, luchtkwaliteit en bodem. Deze aspecten worden in de hiernavolgende paragrafen gemotiveerd, echter ligt het voor de hand om ter introductie kort te schetsen op welke wijze het gezondheidsaspect bij de motivering van de besluitvorming omtrent verlening van de buitenplanse omgevingsvergunning is meegenomen. Dit niet alleen omdat het bereiken en in stand houden van een gezonde fysieke leefomgeving een belangrijk maatschappelijk doel is van de Omgevingswet, waar logischerwijs bij het nemen van een besluit op grond van deze wet aandacht voor moet zijn. Ook omwonenden en rondom het project gevestigde bedrijven zijn vaak geïnteresseerd in de gezondheidssituatie die ten gevolge van de activiteit optreedt.

[bookmark: _Toc159933287]Conclusie
Vanuit het aspect gezondheid is er sprake van een evenwichtige toedeling van functies, omdat….

Verwijs hierbij ook naar de borging in de regels en breng de relevante feiten en belangen in beeld.
Aandachtspunt: ook bij de vergunningverlening voor een milieubelastende activiteit op grond van afdeling 8.5 Bkl, maakt de bescherming van de gezondheid van de mens onderdeel uit van het beoordelingskader. Onder milieuverontreiniging wordt ook de aantasting van de gezondheid van de mens verstaan, zodat onder meer verzekerd moet zijn dat alle passende preventieve maatregelen tegen de aantasting van de gezondheid moeten worden getroffen.
[bookmark: _Toc159933288]Milieubelastende activiteiten / activiteiten en milieuzonering
Het begrip “milieubelastende activiteit” (mba) is als volgt gedefinieerd in de bijlage bij artikel 1 van de Omgevingswet: “activiteit die nadelige gevolgen voor het milieu kan veroorzaken, niet zijnde een lozingsactiviteit op een oppervlaktewaterlichaam of een lozingsactiviteit op een zuiveringtechnisch werk of een wateronttrekkingsactiviteit”. Het gaat dus in feite om alle activiteiten die enig negatief effect op het milieu kunnen hebben (met uitzondering van ‘directe lozingen’ en wateronttrekkingsactiviteiten).

Het is een breed begrip; er vallen namelijk ook niet-bedrijfsmatige activiteiten, ook niet-plaatsgebonden activiteiten en tijdelijke activiteiten onder het mba-begrip.

Het Bal wijst in hoofdstuk 3 een aantal mba’s aan waarvoor het Rijk algemene regels stelt. Deze subgroep mba’s duiden we verder aan als ‘Bal-mba’s’.

In deze paragraaf worden regels over mba’s bedoeld die op gemeentelijk niveau kunnen worden geregeld. Zie bijvoorbeeld afdeling 2.3 van de Bruidsschat, die met de inwerkingtreding van de Omgevingswet van rechtswege in het tijdelijke deel van elk gemeentelijk omgevingsplan zijn opgenomen.
Deze afdeling 2.3 is getiteld “Milieubelastende activiteiten” en bevat gemeentelijke regels over mba’s.

Het Bkl bevat in hoofdstuk 5 onder andere instructieregels voor het omgevingsplan over milieu. De Bkl-regels spreken daarbij van “activiteiten”. Uit de NvT van het Bkl blijkt dat daarmee “milieubelastende activiteiten” worden bedoeld.

Een goede omgevingskwaliteit en de integratie van milieu en ruimte betekent het integreren van (vaak technische) milieunormen in het omgevingsplan/vergunning. In deze paragraaf is duidelijk gemaakt:
· Op welke manier gemeente een keuze heeft gemaakt in de na te streven omgevingskwaliteit binnen het gemeentelijk grondgebied vanuit het thema milieubelastende activiteiten.
· Op welke manier aan het reguleren van de omgevingskwaliteit vanuit het thema milieubelastende activiteiten in een omgevingsplan vorm zou kunnen worden gegeven dan wel via een omgevingsvergunning kan worden geregeld.

In de navolgende paragrafen worden geluid, kwaliteit van de buitenlucht, geur en bodemkwaliteit nader uitgewerkt. Optioneel moeten ook de aspecten lichthinder, trilling en spuitzones worden uitgewerkt. Dit is ter beoordeling aan de initiatiefnemer/adviseur.

Tip: Mba’s zijn niet in alle gevallen aan de orde. In deze paragraaf moet dus een check worden gedaan of het Bkl, Bal of Bbl instructieregels bevatten die relevant zijn voor het project. Denk aan beroeps- en bedrijfsmatige activiteiten aan huis. De instructieregels in het Bkl zijn niet van toepassing op het wonen, maar wel op beroepen/bedrijven aan huis. Dat de Bkl-instructieregels niet voor de activiteit wonen gelden, en dus ook niet voor hobby’s, neemt niet weg dat de gemeente beleidsvrijheid heeft om in het omgevingsplan voor dergelijke mba’s wel milieuregels / voorwaarden te stellen. Gemeente kan ook regels voor een bepaalde groep van mba’s uitsluiten, b.v. voor activiteiten bij huishoudens. Denk ook aan regels voor het houden van honden of katten of andere huisdieren (bv. een kennel) of houtstook aan huis (het gaat dan om het stellen van regels over het gebruik van kachels en openhaarden met als oogmerk het beschermen van de gezondheid van omwonenden).

[bookmark: _Toc159933289]Geluid door activiteiten
In deze paragraaf komt aan de orde op welke wijze bij de activiteit rekening wordt gehouden met het aspect geluid. Het betreft geluid door activiteiten (wegen, spoorwegen en industrieterreinen e.d.) en specifieke activiteiten (windturbines e.d.). Let op dat in deze paragraaf getoetst moet worden op het gemeentelijk geluidbeleid: de Beleidsregels geluid onder de Omgevingswet gemeente Reusel-De Mierden: https://lokaleregelgeving.overheid.nl/CVDR713794/1

[bookmark: _Toc159933290]Geluid door wegen en industrieterreinen
Wettelijk kader 
De aanvaardbaarheid van de geluidsbelasting onder de Omgevingswet is vooral een decentrale afweging. Gemeenten geven met het omgevingsplan voor elke locatie in de gemeente de gewenste geluidskwaliteit vorm. Tot op heden is dit nog niet gebeurd, wel heeft de gemeente beleidsregels vastgesteld (zie inleiding van paragraaf 6.4). 

Geluid kan van grote invloed zijn op het woon- en leefklimaat van mensen en op hun gezondheid. Het Bkl bevat geluidsregels die via het omgevingsplan zullen gelden voor individuele bedrijven die geluid voortbrengen. Voor de andere belangrijke geluidsbronnen zoals industrieterreinen, wegen en spoorwegen worden via de Aanvullingswet geluid en het Aanvullingsbesluit geluid regels toegevoegd aan de Omgevingswet en het Bkl. De regels voor geluid hebben een tweezijdige werking om de bescherming tegen geluidsbelasting vorm te geven. Enerzijds bij de aanleg of aanpassing van spoorwegen of industrieterreinen en anderzijds bij het mogelijk maken van nieuwe geluidsgevoelige gebouwen en locaties nabij een geluidsbron.

De geluidinhoudelijke doelstellingen zijn:
· het voorkomen van een onbeheerste groei van de geluidsbelasting op en in geluidsgevoelige gebouwen en locaties;
· het reduceren van geluidbelastingen op en in geluidsgevoelige gebouwen en locaties die blootstaan aan zeer hoge geluidsbelastingen;
· het bevorderen van bronmaatregelen;
· het scheppen van een beter toegankelijk en minder complex geheel van regels;
· het beperken van de lasten bij de uitvoering van de regels.

Geluidproductieplafonds
Een geluidsproductieplafond geeft de maximale toegestane productie weer op een vast fictief punt, het referentiepunt, op korte afstand van de geluidsbron. Daarnaast voorziet afdeling 3.5 Bkl in het wettelijk kader omtrent de beheersing van het geluid afkomstig van wegen, spoorwegen en industrieterreinen. In Bijlage XXII Bkl zijn activiteiten aangewezen die in aanzienlijke mate geluid kunnen veroorzaken.

Geluidsgevoelige gebouwen
De geluidsgevoelige gebouwen worden aangewezen in artikel 3.20 Bkl. Het betreft gebouwen, waaronder een gebouw of een gedeelte van een gebouw dat een woonfunctie heeft. De geluidsnormen hebben betrekking op het geluid op de gevel van een geluidsgevoelig gebouw en hebben primair als doel het beschermen van de gezondheid door het stellen van eisen aan het geluid op en rond woningen, waar mensen langdurig verblijven en slapen. Hierbij wordt onderscheid gemaakt tussen de voorgevel, zijgevel en achtergevel.
 
Ter bescherming van de gezondheid zijn voor het aspect geluid instructieregels opgenomen in paragraaf 5.1.4.2 Bkl. Het omgevingsplan bevat op grond van en in overeenstemming met instructieregels waarden voor geluid (immissienormen) die leiden tot een evenwichtige toedeling van functies aan locaties.

Onderzoek
Er is door @@ een akoestisch onderzoek uitgevoerd naar de gevolgen van het uitvoeren van de activiteit op de fysieke leefomgeving. In deze motivering worden de belangrijkste conclusies vermeld: voor het gehele onderzoek wordt verwezen naar bijlage @.
 
Te treffen maatregelen
In deze paragraaf worden de (eventuele) te treffen maatregelen benoemd naar aanleiding van het onderzoek.

[bookmark: _Toc159933291]Geluid door activiteiten 
In deze paragraaf is onderzoek gedaan naar het geluid van specifieke activiteiten (zoals windturbines e.d.)

[bookmark: _Toc159933292]Conclusie 
Vanuit het aspect geluid is er sprake van een evenwichtige toedeling van functies, omdat….

Verwijs hierbij ook naar de borging in de regels en breng de relevante feiten en belangen in beeld.

Aanvullende informatie bij deze paragraaf: 
Op grond van artikel 4.2 Omgevingswet zorgt de gemeente in een omgevingsplan voor een evenwichtige toedeling van functies aan locaties. Dit kan de gemeente onder andere bereiken door:
· De ordening van de locaties van activiteiten ten opzichte van elkaar; hierbij kan worden ge dacht aan de afstand tussen een woning en bedrijf. 
· Het stellen van regels aan activiteiten op een locatie; hierbij kan worden gedacht aan normen voor geluidsimmissies of preventieve maatregelen. 
Bij de vaststelling van een geluidsproductieplafond als omgevingswaarde is het geluid op een geluidgevoelig gebouw niet hoger dan de hoogste van de volgende waarden: 
a. De standaardwaarde, bedoeld in tabel 1; of 
b. Het geluid bij volledige benutting van het geluidproductieplafond dat gold direct voorafgaand aan de vaststelling van het in de aanhef bedoelde geluidproductieplafond.

Tabel 1: Standaardwaarde geluid voor een geluidbron op een geluidgevoelig gebouw per geluidbronsoort (artikel 5.78t Bkl) 
Geluidbronsoorten 			Standaardwaarde
Rijkswegen en provinciale wegen		50 Lden 		
Gemeentewegen en waterschapswegen	53 Lden	
Hoofdspoorwegen en lokale spoorwegen	55 Lden 
Industrieterreinen				50 Lden 
					40 Lnight 
		
Bij de vaststelling van een geluidproductieplafond als omgevingswaarde kan de hoogste van de twee waarden, bedoeld in artikel 3.32 lid 1 worden overschreden als: 
a. Geen geluidbeperkende maatregelen kunnen worden getroffen om aan de hoogste van de twee  waarden te voldoen.
b. De overschrijding door het treffen van geluidbeperkende maatregelen zoveel mogelijk wordt              beperkt; en
c. Het geluid op de geluidgevoelige gebouwen niet hoger is dan de grenswaarde, bedoeld in tabel 2.

Tabel 2: Grenswaarde voor geluid door een geluidbron op een geluidgevoelig gebouw per geluidbronsoort (artikel 5.78u Bkl)
Geluidbronsoorten 			Grenswaarde
Rijkswegen en provinciale wegen		60 Lden 
Gemeentewegen en waterschapswegen	70 Lden 
Hoofdspoorwegen en lokale spoorwegen	65 Lden
Industrieterreinen				55 Lden
					45 Lnight 
	
Overige aandachtspunten: 
In het kader van de motivering zal indien noodzakelijk een akoestisch onderzoek plaatsvinden. Hierin wordt beschreven wat is onderzocht en op welke het onderzoek heeft plaatsgevonden. Daarbij wordt een vergelijking gemaakt met de situatie zonder het uitvoeren van de activiteit en de situatie als gevolg van de activiteit, waarbij voor de toekomstige situatie wordt uitgegaan van een bepaald referentiejaar. Ook wordt beschreven op grond van welke regels het akoestisch onderzoek is uitgevoerd. Daarbij wordt onder andere toegelicht wat voor het onderzoek de betekenis is van het zogeheten ‘geluidaandachtsgebied’. Dit is het gebied waarop de geluidsregels van het Bkl van toepassing zijn. 

[bookmark: _Toc159933293]Kwaliteit van de buitenlucht
In deze paragraaf komt aan de orde op welke wijze bij de activiteit rekening wordt gehouden met het aspect luchtkwaliteit.

[bookmark: _Toc159933294]Wettelijk kader 
De hoofdlijnen voor regelgeving rondom luchtkwaliteitseisen staan beschreven in de instructieregels opgenomen in het Bkl. Ter bescherming van de gezondheid zijn voor het aspect luchtkwaliteit instructieregels opgenomen in paragraaf 5.1.4.1 Bkl. Volgens deze regels gelden zogeheten omgevingswaarden voor onder andere de in de buitenlucht voorkomende stikstofdioxide (NO2) en fijnstof (PM10).

Een activiteit is toelaatbaar als aan één van de volgende voorwaarden wordt voldaan:
· er is geen sprake van een feitelijke of dreigende overschrijding van een grenswaarde; 
· het project leidt per saldo niet tot een verslechtering van de luchtkwaliteit;
· het project draagt alleen niet in betekenende mate bij aan de luchtverontreiniging;

Mede door het Nationaal Samenwerkingsprogramma Luchtkwaliteit (NSL) is in de afgelopen jaren in Nederland de luchtkwaliteit aanzienlijk verbeterd. Vanwege deze verbetering komt het NSL na de inwerkingtreding van de Omgevingswet dan ook te vervallen.

De beoordeling van de luchtkwaliteit vindt niet overal plaats. Voor een activiteit die niet in betekende mate (NIBM) bijdraagt aan de luchtverontreiniging, is geen toetsing aan de rijksomgevingswaarden voor stikstofdioxide en fijnstof nodig. Uit artikel 5.53 en 5.54 Bkl volgt dat een project niet in betekende mate bijdraagt aan de luchtkwaliteit als de toename van de concentratie NO2 en PM10 niet hoger is dan 1,2 ug/m3. Dat is 3% van de omgevingswaarde voor de jaargemiddelde concentraties.

Er zijn twee mogelijkheden om aannemelijk te maken dat een project binnen de NIBM-grens blijft:
1. Motiveren dat het project binnen de getalsmatige grenzen van een aangewezen categorie blijft. Onder deze ‘standaardgevallen NIBM’ vallen kantoren, woonwijken en het telen van gewassen. Dit moet wel onder een bepaalde omvang blijven conform artikel 5.54 Bkl. Valt een project binnen de genoemde categorie, maar niet binnen de gestelde grenzen? Het is dan mogelijk om alsnog via detailberekeningen aannemelijk te maken dat de 3%-grens niet wordt overschreden.
2. Op een andere manier aannemelijk maken dat een project de 3%-grens niet overschrijdt. Soms kan een kwalitatieve berekening voldoende zijn. Veel mensen bepalen met de NIBM-tool op een eenvoudige en snelle manier of een project in betekende mate bijdraagt aan de luchtverontreiniging. Soms zijn detailberekeningen nodig als aanvulling op de NIBM-tool. 

Aandachtsgebieden
Aandachtsgebieden zijn locaties met hogere concentraties stikstofdioxide (NO2) en/of fijnstof (PM10). De aandachtsgebieden staan in artikel 5.51 lid 2 Bkl. Gemeenten die onder agglomeraties vallen staan in artikel 2.38 Omgevingsregeling. In enkele situaties moet de luchtkwaliteit altijd worden beoordeeld:
· bij een omgevingsvergunning voor een milieubelastende activiteit’
· bij de aanleg van een tunnel langer dan 100 meter, of als een tunnel wijzigt en daarbij minimaal 100 meter toeneemt;
· bij de aanleg van een autoweg of een autosnelweg.

[bookmark: _Toc159933295]Onderzoek
Er is door @@ een onderzoek uitgevoerd naar de gevolgen van het uitvoeren van de activiteit op de fysieke leefomgeving. In deze motivering worden de belangrijkste conclusies vermeld: voor het gehele onderzoek wordt verwezen naar bijlage @.

[bookmark: _Toc159933296]Te treffen maatregelen 
In deze paragraaf worden de (eventuele) te treffen maatregelen benoemd naar aanleiding van het onderzoek.

[bookmark: _Toc159933297]Conclusie 
Vanuit het aspect luchtkwaliteit is er sprake van een evenwichtige toedeling van functies, omdat…..

Verwijs hierbij ook naar de borging in de regels en breng de relevante feiten en belangen in beeld.

[bookmark: _Toc159933298]Geur
In deze paragraaf komt aan de orde op welke wijze bij de activiteit rekening wordt gehouden met het aspect geur.

[bookmark: _Toc159933299]Wettelijk kader
Het Rijk stelt voor een aantal gebouwen specifieke regels aan geurbelasting. Een onderdeel van het tijdelijke omgevingsplan is ook de gemeentelijke geurverordening, hierin kan worden afgeweken van de standaardnorm. Indien van toepassing dient deze te worden meegenomen in de motivering.

Deze instructieregels van het Bkl voor geur zijn gericht op aangewezen geurgevoelige gebouwen. In de aanwijzing van geurgevoelige gebouwen is de functie bepalend. Hierbij kan gedacht worden aan wonen, onderwijs of zorg. Voor overige gebouwen of locaties bepaalt de gemeente zelf de mate van
geurbescherming. Dat doet de gemeente vanuit haar taak van het evenwichtig toedelen van functies aan locaties.

In artikel 5.91 Bkl worden de geurgevoelige gebouwen aangewezen die in ieder geval beschermd moeten worden. Hieronder vallen ook gebouwen met een woonfunctie, gebouwen voor onderwijs, gezondheidszorg en kinderopvang. Specifieke beoordelingsregels voor geur voor de milieubelastende
activiteit staan in artikel 8.20 Bkl. Let op dat er ook een toetsing plaatsvindt aan de Beleidsregel definitie geurgevoelig gebouw Reusel-De Mierden 2024: https://lokaleregelgeving.overheid.nl/CVDR713772/1

Op industrie- en bedrijventerreinen kunnen bedrijfsmatige activiteiten voorkomen die geurhinder veroorzaken. Die activiteiten zijn dan zelf een relevante geurbron. Het bevoegd gezag bepaalt echter zelf welke mate van geurhinder ze aanvaardbaar vindt. De vergunningverlener moet dus bij het beoordelen van het aanvaardbaar geurhinderniveau rekening houden met het omgevingsplan.
 
Veehouderijen
In het omgevingsplan regelt de gemeente de geur van veehouderijen. In paragraaf 5.1.4.6 Bkl staan de instructieregels hiervoor. De instructieregels gelden alleen voor geur van landbouwhuisdieren in een dierenverblijf op een geurgevoelig gebouw en gaan over:
· Geurnormen in het omgevingsplan
· Rekenen
· Afstandseisen
· Randvoorwaarden

[bookmark: _Toc159933300]Onderzoek 
Er is door @@ een onderzoek uitgevoerd naar de gevolgen van het uitvoeren van de activiteit op de fysieke leefomgeving. In deze motivering worden de belangrijkste conclusies vermeld: voor het gehele onderzoek wordt verwezen naar bijlage @.

[bookmark: _Toc159933301]Te treffen maatregelen
In deze paragraaf worden de (eventuele) te treffen maatregelen benoemd naar aanleiding van het onderzoek.

[bookmark: _Toc159933302]Conclusie 
Vanuit het aspect geur is er sprake van een evenwichtige toedeling van functies, omdat…..

Verwijs hierbij ook naar de borging in de regels en breng de relevante feiten en belangen in beeld.

Aanvullende informatie bij deze paragraaf: 
De gemeente stelt (op termijn) een geurnorm vast in het omgevingsplan, waarbij:
· Een waarde moet worden opgenomen voor de toelaatbare geur op een gebouw. Het Rijk geeft daar een standaardwaarde bij aan die een gemeente zonder nadere motivering kan overnemen in het omgevingsplan. De opgenomen waarde in het omgevingsplan wordt ook wel de ‘geurnorm’ genoemd. 
· De gemeente kan in haar omgevingsplan een afwijkende waarde opnemen die hoger of lager is dan de standaardwaarde, zolang deze niet hoger is dan de grenswaarde. In artikel 5.109 Bkl staat naast de standaardwaarde ook de grenswaarde aangegeven. De afwijkende waarde is dan de geldende geurnorm.  
· Het omgevingsplan moet de zogenaamde 50%-regeling bevatten. 
· Ook moeten in het omgevingsplan minimale afstanden opgenomen worden, waar een stal bij bouw aan moet voldoen. 

[bookmark: _Toc159933303]Bodemkwaliteit
In deze paragraaf komt aan de orde op welke wijze bij de activiteit rekening wordt gehouden met het aspect bodem.

[bookmark: _Toc159933304]Wettelijk kader 
Ter bescherming van de gezondheid en het milieu zijn voor het aspect bodem instructieregels in het Bkl opgenomen. De inhoud van deze regels is via het Aanvullingsbesluit bodem Omgevingswet opgenomen in paragraaf 5.1.4.5 Bkl. Het aanvullingsbesluit bepaalt voor welke activiteiten kan worden volstaan met een melding. Er worden drie basisvormen van bodemgebruik onderscheiden: landbouw/natuur, wonen en industrie. De kaders zijn gebaseerd op de risicogrenswaarden die voor de
betreffende situaties zijn afgeleid.

De algemene doelstelling van het bodembeleid is het waarborgen van de gebruikswaarde van de bodem en het faciliteren van het duurzaam gebruik van de functionele eigenschappen van de bodem, door in onderlinge samenhang;
· beschermen van de bodem tegen nieuwe verontreinigingen en aantastingen;
· evenwichtig toedeling van functies aan locaties, rekening houdend met de kwaliteiten van de bodem;
· duurzaam en doelmatig beheren van de resterende historische verontreinigingen en -aantastingen.

De gemeente stelt de waarde voor de toelaatbare kwaliteit van de bodem vast. Deze waarde mag niet hoger zijn dan het blootstellingsniveau van het maximaal toelaatbaar risico voor de mens. Dit is opgenomen in bijlage Vb van het Bkl. De toelaatbare kwaliteit van de bodem is een voorwaarde voor bouwen op verontreinigde bodem en is geen omgevingswaarde. De beoordeling van de mogelijke aanwezigheid van onaanvaardbare risico’s voor de gezondheid voor bodemgevoelige gebouwen kan met de risicotoolbox bodem met de module Beoordelen van de bodemkwaliteit voor een bodemgevoelig gebouw.
 
[bookmark: _Toc159933305]Onderzoek 
Er is door @@ een onderzoek uitgevoerd naar de gevolgen van het uitvoeren van de activiteit op de fysieke leefomgeving. In deze motivering worden de belangrijkste conclusies vermeld: voor het gehele onderzoek wordt verwezen naar bijlage @.

[bookmark: _Toc159933306]Te treffen maatregelen 
In deze paragraaf worden de (eventuele) te treffen maatregelen benoemd naar aanleiding van het onderzoek.

[bookmark: _Toc159933307]Conclusie
Vanuit het aspect bodem is er sprake van een evenwichtige toedeling van functies, omdat ……

Verwijs hierbij ook naar de borging in de regels en breng de relevante feiten en belangen in beeld.

Aanvullende informatie bij deze paragraaf: 
Het Rijk stelt instructieregels aan gemeenten voor het toelaten van een bouwactiviteit op een bodemgevoelige locatie. De gemeenten moeten: 
· Op grond van artikel 5.89i en artikel 5.89j Bkl de waarde vaststellen waarboven er bij de realisatie van gebouwen op bodemgevoelige locaties maatregelen nodig zijn. 
· Op grond van artikel 5.89k Bkl aangeven welke sanerende of andere beschermende maatregelen nodig zijn bij overschrijding van de waarde. 
· Op grond van artikel 5.89l Bkl een meldingsplicht instellen voor locaties die op grond van het omgevingsplan niet vergunningplichtig zijn.  
· Op grond van artikel 5.89m Bkl een bepaling opnemen over de ingebruikname. 
Deze regels zorgen voor zowel een evenwichtige toedeling van functies aan locaties als het beschermen van de gezondheid en van het milieu, in het bijzonder van de bodemkwaliteit. 

[bookmark: _Toc159933308]Wegen, verkeer en parkeren
In deze paragraaf komt aan de orde op welke wijze bij de activiteit rekening wordt gehouden met het aspect verkeer en parkeren.

[bookmark: _Toc159933309]Wettelijk kader
De toename aan functies zorgen voor verkeer. Bij het toelaten van een nieuwe functie moet daarom worden aangetoond wat het effect is op de bereikbaarheid en verkeersafwikkeling. Daarbij dient in beeld te worden gebracht of er sprake is van een (extra) parkeerbehoefte voor auto’s, fietsen en/of
scooters. Er mag geen onaanvaardbaar effect zijn. Dit geldt ook bij buitenplanse omgevingsvergunningen.

De gemeente stelt parkeerbeleid op met daarin parkeernormen waaraan nieuwe ontwikkelingen moeten voldoen. De activiteit dient dus aan het gemeentelijk beleid getoetst te worden.

[bookmark: _Toc159933310]Onderzoek
Er is door @@ een onderzoek uitgevoerd naar de gevolgen van het uitvoeren van de activiteit op de fysieke leefomgeving. In deze motivering worden de belangrijkste conclusies vermeld: voor het gehele onderzoek wordt verwezen naar bijlage @.

Op basis van het parkeerbeleid van de gemeente (GVVP 2017) of de kencijfers van CROW kan berekend worden hoeveel parkeerplaatsen er nodig zijn. Op deze wijze kan worden aangetoond dat er voldoende parkeergelegenheid aanwezig is of gerealiseerd kan worden. De kencijfers van het CROW zijn algemeen erkend. Het zijn richtlijnen, waarvan afgeweken kan worden.

[bookmark: _Toc159933311]Te treffen maatregelen
In deze paragraaf worden de (eventuele) te treffen maatregelen benoemd naar aanleiding van het onderzoek. 

[bookmark: _Toc159933312]Conclusie
Vanuit het aspect verkeer en parkeren is er sprake van een evenwichtige toedeling van functies, omdat….

Verwijs hierbij ook naar de borging in de regels en breng de relevante feiten en belangen in beeld.

Aandachtspunten:
· Beschrijving van welke CROW publicatie is uitgegaan (nr. en digitaal/analoog).
· Opnemen met welke stedelijkheidsgraad en stedelijke zone gerekend is, zodat de berekening gecontroleerd kan worden. 
· Beschrijving verkeersgeneratie (licht en zwaar verkeer).   
· Beschrijving parkeren evt. parkeerdrukmeting.                                                                           
· Beschrijving van de wegenstructuur en capaciteit van de weg evt. kruispuntberekening etc.    
· Fietsparkeren.                                                                           
· Verkeersveiligheid.                                                                        

[bookmark: _Toc159933313]Omgevingsveiligheid
In deze paragraaf komt aan de orde op welke wijze bij de activiteit de veiligheid gewaarborgd wordt. Gedoeld wordt op het waarborgen van de veiligheid ter voorkoming van branden, rampen of crises.

[bookmark: _Toc159933314]Wettelijk kader
De hoofdlijnen van het wettelijk kader omtrent de externe veiligheid zijn opgenomen in instructieregels in afdeling 5.1.2 Bkl. In bijlage VII van het Bkl zijn activiteiten aangewezen als risicobronnen. Deze risicobronnen zijn van belang voor de regels over het plaatsgebonden risico en aandachtsgebieden.
Het betreft de volgende activiteiten:
· Activiteiten met gevaarlijke stoffen bij bedrijven. Dit zijn verschillende milieubelastende activiteiten uit het Besluit activiteiten leefomgeving.
· Het basisnet vervoer gevaarlijke stoffen (weg, water en spoor).
· Buisleidingen met gevaarlijke stoffen die zijn aangewezen als milieubelastende activiteit in het Besluit activiteiten leefomgeving.
· Windturbines die zijn aangewezen als milieubelastende activiteit in het Besluit activiteit leefomgeving.
Het werken met aandachtsgebieden voor externe veiligheidsrisico’s is een nieuwe manier van omgaan met het groepsrisico (artikel 5.12 t/m 5.15 Bkl). Een aandachtsgebied geldt van rechtswege. Deze worden vastgelegd in het Register Externe Veiligheid en zijn digitaal raadpleegbaar. In het deelplan moet binnen deze aandachtsgebieden rekening worden gehouden met het groepsrisico. Hier wordt aan voldaan door in het aandachtsgebied geen beperkt kwetsbare, kwetsbare en zeer kwetsbare gebouwen toe te laten en ook geen beperkt kwetsbare en kwetsbare locaties. Deze gebouwen en locaties zijn wel toelaatbaar als er daarvoor extra maatregelen worden genomen. Dat dient te geschieden met voorschriftengebieden. In een deelplan dient in principe een aandachtsgebied als voorschriftengebied te worden aangewezen als er met het deelplan kwetsbare gebouwen zijn toegestaan. In een voorschriftengebieden gelden de extra bouweisen van paragraaf 4.2.14 Besluit bouwwerken leefomgeving (hierna: Bbl).

Daarnaast staan in het Bkl ook instructieregels voor de volgende risicobronnen die zijn aangewezen als milieubelastende activiteit in het Besluit activiteiten leefomgeving:
· Opslaan, bewerken en herverpakken van vuurwerk (afdeling 5.1.2.4 Bkl).
· Opslaan en bewerken van ontplofbare stoffen voor civiel gebruik (afdeling 5.1.2.5 Bkl).
· Exploiteren van een IPPC-installatie voor het maken van explosieven (afdeling 5.1.2.5 Bkl).
· Opslaan en bewerken van ontplofbare stoffen voor militair gebruik (afdeling 5.1.2.5 Bkl) 

[bookmark: _Toc159933315]Onderzoek
Er is door @@ een onderzoek uitgevoerd naar de gevolgen van het uitvoeren van de activiteit op de fysieke leefomgeving. In deze motivering worden de belangrijkste conclusies vermeld: voor het gehele onderzoek wordt verwezen naar bijlage @.
 
Voor bepaalde trajecten binnen het basisnet dient niet alleen gekeken te worden naar risicoplafonds, maar ook naar zogeheten plasbrandaandachtsgebieden.

[bookmark: _Toc159933316]Te treffen maatregelen
In deze paragraaf worden de (eventuele) te treffen maatregelen benoemd naar aanleiding van het onderzoek.

Mogelijk moeten wel (veiligheids-)maatregelen getroffen worden in het kader van het voorkomen, beperken en bestrijden van een brand, een ramp of een crisis. Dit kan bijvoorbeeld een maatregel zijn waarmee de bereikbaarheid voor hulp- en nooddiensten is gewaarborgd. In dat geval wordt hier toegelicht wat de maatregel is en hoe tot de keuze daarvoor is gekomen.
Deze keuze kan mede zijn gebaseerd op een daarover door de betreffende veiligheidsregio uitgebracht advies.

[bookmark: _Toc159933317]Conclusie
Vanuit het aspect externe veiligheid is er sprake van een evenwichtige toedeling van functies, omdat ….

Verwijs hierbij ook naar de borging in de regels en breng de relevante feiten en belangen in beeld.

Aandachtspunten: 
De Omgevingswet vult het groepsrisico anders in dan onder de Wro en de Wet milieubeheer. Bij risicovolle activiteiten uit het Bal wijst het Besluit kwaliteit leefomgeving (Bkl) aandachtsgebieden aan. De gemeente moet binnen de aandachtsgebieden bij de vergunningverlening rekening houden met het groepsrisico (rekening houden met het risico van brand, explosies of gifwolken; dan gelden aanvullende bouwkundige eisen uit het Besluit bouwwerken leefomgeving (Bbl).
De norm van het plaatsgebonden risico (PR) blijft gelijk en daarmee ook het basisbeschermingsniveau. Het Bkl geeft in de bijlagen ook aan wat de PR-contouren en aandachtsgebieden zijn.

In het onderzoek moet worden beschreven op welke wijze dit is uitgevoerd en wat daarvan de resultaten zijn. Van belang is dat wordt aangetoond dat bij de aanleg of wijziging van een rijksweg of binnenwater wordt gebleven binnen de daarvoor vastgestelde risicoplafonds. Met deze plafonds wordt het risico van het vervoer van gevaarlijke stoffen begrensd.


[bookmark: _Toc159933318]Natuur 
In deze paragraaf komt aan de orde op welke wijze bij de activiteit rekening wordt gehouden met het aspect natuur en de gevolgen voor de natuur door stikstofdepositie.

[bookmark: _Toc159933319]Wettelijk kader
Ter bescherming van de natuur zijn in het Bkl diverse regels opgenomen. Deze regels komen grotendeels overeen met de regels die waren opgenomen in de Wet natuurbescherming. Het gaat hierbij in de eerste plaats om regels voor de gebiedsbescherming van aangewezen Natura 2000-gebieden, regels voor de soortenbescherming van te beschermen planten diersoorten (waaronder vogels) en regels ter bescherming van houtopstanden.
Het gebieds- en soortenbeschermingsregime vloeit voor een belangrijk deel voort uit twee Europese richtlijnen, te weten de Vogelrichtlijn (79/409/EEG) en de Habitatrichtlijn (92/43/EEG).

Gebiedsbescherming
De Europese Vogel- en Habitatrichtlijn beschermt Natura 2000-gebieden. De minister van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit wijst de Natura 2000-gebieden aan. Op grond van artikel 2.43 Omgevingswet legt hij ook de instandhoudingsdoelstellingen vast. Dit gebeurt in een aanwijzingsbesluit.
Als er naar aanleiding van projecten, plannen en activiteiten, afzonderlijk of in combinatie met andere plannen of projecten, mogelijkerwijs significante effecten optreden, dienen deze bij de voorbereiding van een omgevingsplan in kaart te worden gebracht en beoordeeld. Natura 2000-gebieden hebben een externe werking, zodat ook ingrepen die buiten deze gebieden plaatsvinden en verstoring kunnen veroorzaken, moeten worden getoetst op het effect van de ingreep op soorten en habitats. Een ruimtelijk plan dat significante gevolgen kan hebben voor een Natura 2000-gebied kan alleen worden vastgesteld indien uit een passende beoordeling de zekerheid is verkregen dat het plan de natuurlijke kenmerken van het gebied niet zal aantasten. Indien deze zekerheid niet is verkregen, kan het plan worden vastgesteld, indien wordt voldaan aan de volgende drie voorwaarden:
1. Alternatieve oplossingen zijn niet voorhanden;
2. Het plan is nodig om dwingende redenen van groot openbaar belang, met inbegrip van redenen van sociale of economische aard; en
3. De noodzakelijke compenserende maatregelen worden getroffen om te waarborgen dat de algehele samenhang van het Natura 2000-netwerk bewaard blijft.
In afdeling 8.6 Bkl staat het beoordelingskader voor de omgevingsvergunning voor Natura 2000-activiteiten. Dit is door middel van het aanvullingsspoor Natuur gebeurd.

Soortenbescherming
Onder de Omgevingswet zijn veel dier- en plantsoorten beschermd. De bescherming richt zich op soorten van Europees belang, die onder de reikwijdte van de Vogel- en Habitatrichtlijn vallen, als om bepaalde soorten van nationaal belang. Soortenbescherming vindt plaats binnen en buiten het natuurnetwerk Nederland. Het kan de vorm hebben van wet- en regelgeving, maar ook van fysieke maatregelen die bescherming, vestiging of uitbreiding van een soortenpopulatie stimuleren. Op grond van artikel 2.18 lid 1 sub f Omgevingswet zijn in beginsel de provincies hiervoor verantwoordelijk. Echter, ook decentrale overheden kunnen hierover actief beleid voeren. Hierbij kan worden gedacht aan het vaststellen van bijvoorbeeld een programma voor soortenbescherming.

Door strikte formulering van een flora- en fauna-activiteit moet bij vrijwel alle activiteiten in de fysieke leefomgeving nagegaan worden of:
· er soorten aanwezig zijn; en
· welke soorten dat zijn.
In hoofdstuk 11 van het Bal wordt bepaald wanneer een vergunning nodig is.
 
[bookmark: _Toc159933320]Onderzoek 
Er is door @@ een onderzoek uitgevoerd naar de gevolgen van het uitvoeren van de activiteit op de fysieke leefomgeving en de gevolgen voor de natuur door stikstofdepositie en/of beschermde soorten. In deze motivering worden de belangrijkste conclusies vermeld: voor het gehele onderzoek wordt verwezen naar bijlage @.

[bookmark: _Toc159933321]Te treffen maatregelen 
In deze paragraaf worden de (eventuele) te treffen maatregelen benoemd naar aanleiding van het onderzoek Het gaat hierbij vaak om het treffen van mitigerende of compenserende maatregelen. Deze kunnen tegelijkertijd ook andere belangen dienen. Een voorbeeld hiervan is het realiseren van natuurcompensatie. De wijze waarop hieraan invulling wordt gegeven kan ook bijdragen aan de goede inspanning van het project binnen de fysieke leefomgeving.

[bookmark: _Toc159933322]Conclusie
Vanuit het aspect natuur is er sprake van een evenwichtige toedeling van functies, omdat…. 







Verwijs hierbij ook naar de borging in de regels en breng de relevante feiten en belangen in beeld.

Aandachtspunten:
Beschrijf, indien relevant, wat in de provincie van toepassing is: voor een aantal zoogdieren, amfibieën en reptielen geldt per provincie een vrijstelling onder bepaalde voorwaarden, bijvoorbeeld in het kader van ruimtelijke ontwikkelingen. Dit verschilt per provincie. Daarnaast is het mogelijk dat sommige provincies ook ‘eigen’ beschermde soorten hanteren, als aanvulling op het landelijke.

[bookmark: _Toc159933323]Water en watersystemen
In deze paragraaf komt aan de orde op welke wijze bij de activiteit rekening wordt gehouden met het aspect water en watersystemen.

[bookmark: _Toc159933324]Wettelijk kader
Het wettelijk kader is gericht op het verkrijgen van inzicht in de gevolgen voor de waterhuishouding die samenhangen met de ruimtelijke ontwikkeling die mogelijk wordt gemaakt. Het wettelijk kader is afhankelijk van zowel gemeentelijk beleid als het beleid van het waterschap.

Voor het inventariseren van de wateraspecten van een project wordt vaak een plan voor de waterhuishouding opgesteld of een plan met een andere benaming. In dit plan worden de wateraspecten niet alleen beschreven, maar ook wordt aangegeven welke waterhuishoudkundige maatregelen voor het project getroffen moeten worden. Hierbij vindt een toets plaats aan de waterkwaliteitsdoelstellingen uit de Kaderrichtlijn water.

De beschrijving van wateraspecten kan onderverdeeld worden in verschillende subparagrafen. In deze paragrafen wordt achtereenvolgens een beschrijving gegeven van de relevante wetgeving en beleid, het opgestelde plan voor de waterhuishouding en volgens dat plan te treffen maatregelen.
Hierbij worden de resultaten voorkomend uit het watertoetsproces betrokken. In het kader van de watertoets wordt over het plan advies gevraagd bij de betrokken waterbeheerder(-s). Hoe met dit advies is omgegaan wordt in deze paragraaf toegelicht. Indien het advies niet wordt opgevolgd, dient de afwijking daarvan gemotiveerd te worden.

[bookmark: _Toc159933325]Onderzoek
Er is door @@ een onderzoek uitgevoerd naar de gevolgen van het uitvoeren van de activiteit op de fysieke leefomgeving. In deze motivering worden de belangrijkste conclusies vermeld: voor het gehele onderzoek wordt verwezen naar bijlage @. 

[bookmark: _Toc159933326]Te treffen maatregelen
In deze paragraaf worden de (eventuele) te treffen maatregelen benoemd naar aanleiding van het onderzoek.

[bookmark: _Toc159933327]Conclusie
Vanuit het aspect water en watersystemen is er sprake van een evenwichtige toedeling van functies, omdat….

Verwijs hierbij ook naar de borging in de regels en breng de relevante feiten en belangen in beeld.

[bookmark: _Toc159933328]Duurzaamheid, klimaatadaptatie en energietransitie 

In deze paragraaf komt aan de orde op welke wijze bij de activiteit rekening wordt gehouden met het aspect duurzaamheid, klimaatadaptatie en energietransitie.

[bookmark: _Toc159933329]Wettelijk kader
De Omgevingswet benoemt specifiek de doelen duurzaamheid en natuur. Duurzaamheid en klimaatadaptie zijn onderdeel van de fysieke leefomgeving en een evenwichtige toedeling van functies aan locaties. 



[bookmark: _Toc159933330]Conclusie
Vanuit het aspect duurzaamheid, klimaatadaptatie en energietransitie is er sprake van een evenwichtige toedeling van functies, omdat …

[bookmark: _Toc159933331]Kabels en leidingen 
In deze paragraaf komt aan de orde op welke wijze bij de activiteit rekening wordt gehouden met kabels en leidingen.

0. [bookmark: _Toc159933332]Wettelijk kader
De kabels en leidingen maken onderdeel uit van de fysieke leefomgeving en een evenwichtige toedeling van functies aan locaties. 

[bookmark: _Toc159933333]Conclusie
Vanuit het aspect kabels en leidingen is er sprake van een evenwichtige toedeling van functies, omdat …

[bookmark: _Toc159933334]Toetsing Besluit m.e.r./ m.e.r.-beoordeling
[bookmark: _Toc159933335]Wettelijk kader
Onderdeel van de beoordeling of een aanvraag om een Bopa volledig is, is een toets aan de regels over een milieueffectrapportage. Dit gebeurt overeenkomstig paragraaf 16.4.2 van de Omgevingswet en afdeling 11.2 van het Omgevingsbesluit.

[bookmark: _Toc159933336]Project-mer-plichtig of mer-beoordelingsplichtig
Of een besluit over een project-mer-plichtig of mer-beoordelingsplichtig is, kan worden afgeleid uit bijlage V bij het Omgevingsbesluit, in samenhang met de artikelen 11.6 en 11.8 van het Omgevingsbesluit. 

Bijlage V heeft als ingang (eerste kolom) de omschrijving van het project van de initiatiefnemer. In kolom 4 staan de besluiten genoemd waarvoor dan de mer-verplichtingen gelden. Het gaat dan om besluiten waarmee de toestemming voor het project wordt verleend. In dit geval is dat de omgevingsvergunning. Het betreft dan overigens altijd een omgevingsvergunning voor een milieubelastende activiteit (of een ontgrondingenactiviteit, wateractiviteit e.d.).

Daarnaast kunnen de mer-verplichtingen nog gelden voor enkele bijzondere besluiten uit andere wetten, zoals de vergunning op basis van de Kernenergiewet.

Of er voor het besluit een mer-plicht of een mer-beoordelingsplicht geldt, volgt uit de tweede en derde kolom. Als het project voldoet aan de voorwaarden van kolom 2, geldt een mer-plicht. Anders geldt een mer-beoordelingsplicht, tenzij ook in kolom 3 nog voorwaarden staan.

Er wordt onder de Omgevingswet geen onderscheid meer gemaakt tussen een formele en vormvrije m.e.r.-beoordeling op grond van aangewezen drempelwaarden. We kennen straks dus nog maar één mer-beoordelingsprocedure. 

[bookmark: _Toc159933337]Project-mer-beoordeling
· Artikel Omgevingswet: 16.43 en 16.88 (eerste lid, onder h).
· Artikel Omgevingsbesluit: 11.11. Nadere regels project-mer-beoordeling.

Het bevoegd gezag neemt het resultaat van de beoordeling of sprake is van aanzienlijke milieueffecten, bedoeld in artikel 16.43, tweede lid, van de wet, met de bijbehorende motivering op in het besluit en, voor zover hier sprake van is, in het ontwerp van het besluit (artikel 11.11, lid 2 Omgevingsbesluit)

Motivering van de beslissing (art. 11.11 lid 3 Omgevingsbesluit)
In de motivering van de beslissing wordt in ieder geval verwezen naar:
a. de relevante criteria van bijlage III bij de mer-richtlijn; en
b. als is beslist dat geen milieueffectrapport moet worden gemaakt:
1. de kenmerken en maatregelen, bedoeld in artikel 11.10, derde lid, als degene die voornemens is het project uit te voeren deze heeft voorgesteld; en
2. het moment waarop die maatregelen moeten zijn gerealiseerd.

Kenmerken en maatregelen als bedoeld in artikel 11.10, lid 3 Ob.
Bij een mededeling als bedoeld in artikel 16.45, eerste lid, van de wet, verstrekt degene die voornemens is het project uit te voeren in ieder geval een beschrijving van:
a. het project, met in ieder geval een beschrijving van:
1. de fysieke kenmerken van het gehele project en, als dat van toepassing is, van sloopactiviteiten;
2. de locatie van het project, met bijzondere aandacht voor de kwetsbaarheid van het milieu in de gebieden waarop het project van invloed kan zijn;
b. de mogelijk aanzienlijke milieueffecten van het project;
en
c. voor zover er informatie over deze effecten beschikbaar is: de mogelijk aanzienlijke milieueffecten van het project ten gevolge van:
1. de verwachte residuen en emissies en de productie van afvalstoffen; en
2. het gebruik van natuurlijke bronnen, waaronder bodem, land, water en biodiversiteit.
 
[bookmark: _Toc159933338]Onderzoek
Er is door @@ een onderzoek uitgevoerd naar de gevolgen van het uitvoeren van de activiteit op de fysieke leefomgeving. In deze motivering worden de belangrijkste conclusies vermeld: voor het gehele onderzoek wordt verwezen naar bijlage @. 

[bookmark: _Toc159933339]Te treffen maatregelen
In deze paragraaf worden de (eventuele) te treffen maatregelen benoemd naar aanleiding van het onderzoek. 

[bookmark: _Toc159933340]Conclusie
Uit de mer-beoordeling is gebleken dat de gevolgen van het uitvoeren van de activiteit op de fysieke leefomgeving geen aanleiding geven tot het opstellen van een mer-rapportage en dat er sprake van een evenwichtige toedeling van functies. Motiveer dit. 

Tip:
De motivering van de milieueffecten in het besluit kan worden gebaseerd op deze GoFlo.

Aandachtspunt:
Belangrijk is overigens om rekening te houden met het overgangsrecht dat is opgenomen in Afdeling 4.1 van de Invoeringswet Omgevingswet.
Op grond van dit overgangsrecht blijft het oude recht in sommige gevallen – namelijk wanneer vóór de inwerkingtreding van de Omgevingswet een aanvraag is ingediend, een ontwerpbesluit ter inzage is gelegd, een ambtshalve besluit is bekendgemaakt dan wel belanghebbenden al in
de gelegenheid zijn gesteld hun zienswijzen te geven – nog van toepassing. Een eerste stap in het mer-proces is dan ook te allen tijde om na te gaan welk stelsel op een besluit van toepassing is.



[bookmark: _Toc159933341]Beperkingengebieden
[bookmark: _Toc159933342]Beperkingengebieden
Een beperkingengebied is een breed verzamelbegrip en wordt in de Omgevingswet gedefinieerd als een gebied dat bij of krachtens de wet (door Rijk of provincie) is aangewezen, waar vanwege de aanwezigheid van een werk of object, regels gelden over activiteiten die gevolgen hebben of kunnen
hebben voor dat werk of object.

De Omgevingswet verplicht Rijk en provincie om beperkingengebieden aan te wijzen, zoals zones rond wegen, hoofdspoorwegen, waterkeringen, rijkswegen en vaarwegen. Binnen deze beperkingengebieden stelt de provincie eisen aan aanduidingen, informatieborden en uitwegen.

Kortgezegd zijn dit de gebieden rondom wegen en waterstaatswerken waar beperkingen gelden. Dit betekent dat er beperkingen gelden voor activiteiten van derden, ter plaatse van de weg of het waterstaatswerk als ook in de daaraan grenzende (beschermings)zones. Een beperkingengebied is in feite wat voorheen de (beschermings)zones waren en in veel gevallen omvat het beperkingengebied ook de locatie van de weg of het waterstaatswerk of object zelf.

Een concreet voorbeeld van een beperkingengebied is een oppervlaktewaterlichaam (bijvoorbeeld een primaire watergang of een A-watergang) inclusief de (beschermings)zones (onderhoudsstroken en eventueel natuurvriendelijke oevers). 


[bookmark: _Toc159933343]Uitvoerbaarheid
 
[bookmark: _Toc159933344]Economische uitvoerbaarheid
[bookmark: _Toc159933345]Financieel economische haalbaarheid 
Als op voorhand duidelijk is dat de toegedachte functie om financiële redenen op langere termijn niet zal worden gerealiseerd, behoort de functie niet mogelijk te worden gemaakt. In plaats van een uitvoerbaarheidstoets zal het omgevingsplan een onuitvoerbaarheidstoets bevatten. Het omgevingsplan
mag namelijk geen regels bevatten die op voorhand onuitvoerbaar zijn. Conform de memorie van toelichting zal in gevallen waarin een activiteit alleen kan worden gerealiseerd wanneer de gemeente belangrijke voorinvesteringen doet, de toelichting bij het omgevingsplan passages moeten bevatten over de dekking van deze investeringen en de opzet van het eventuele kostenverhaal.

Ten eerste zal worden beoordeeld of een ontwikkeling binnen een redelijke termijn uitvoerbaar is, gelet op de aard en omvang van de voorziene ontwikkeling en het gebied waar deze ontwikkeling is voorzien. Ten tweede zal worden beoordeeld of deze ontwikkeling binnen die redelijke termijn financieel haalbaar is, en zo ja, hoe de gemeenteraad dat inzichtelijk heeft gemaakt. De nieuwe onuitvoerbaarheidstoets leidt tot minder mogelijkheden voor het gemeentebestuur om een bestemming te weigeren, omdat deze niet uitvoerbaar zou zijn.

[bookmark: _Toc159933346]Kostenverhaal 
Zijn er kosten verbonden aan de exploitatie van locaties die door de gemeente moeten worden verhaald (zie kostensoortenlijst)? Zo ja, verantwoording van de wijze waarop de kosten worden verhaald.

Publiekrechtelijk kostenverhaal vindt in het concrete geval niet langer plaats via de omgevingsvergunning, maar door middel van een kostenverhaalsbeschikking (artikel 13.18 Ow). Ook wel de beschikking bestuursrechtelijke geldschuld genoemd.

Kostenverhaal geldt voor kostenverhaalplichtige activiteiten. Dat zijn:
· aangewezen bouwactiviteiten
· aangewezen activiteiten vanwege gebruikswijzigingen

Het Omgevingsbesluit bevat relevante regels over (verplicht) kostenverhaal (zie artikel 8.13 Ob voor aangewezen activiteiten waarvoor kostenverhaal verplicht is, artikel 8.14 Ob voor de mogelijkheden om af te zien van kostenverhaal en artikel 8.15 Ob voor de kostensoortenlijst). Pas nadat is betaald, is het toegestaan de activiteiten uit te voeren (zie artikel 13.12 Ow). Eén van de bouwactiviteiten waarvoor kosten verhaald worden is de bouw van een of meer gebouwen met een woonfunctie (zie artikel 8.13 aanhef en sub a Ob). Er zijn bij de inwerkingtreding van de Omgevingswet nog geen activiteiten
vanwege gebruikswijzigingen aangewezen.
 
Als gemeente en initiatiefnemer in een anterieure overeenkomst afspraken overeen komen over kostenverhaal, kan publiekrechtelijk kostenverhaal achterwege blijven. 

[bookmark: _Toc159933347]Nadeelcompensatie
Wordt een omgevingsvergunning verleend op grond waarvan schade wordt veroorzaakt? Zo ja, in dat geval is art. 4.5 Awb van toepassing. Verantwoording van de kosten. Maken van een nadeelcompensatierisicoanalyse. 

Achtergrond bij deze paragraaf: 
De bepaling over de uitvoerbaarheid uit het Besluit ruimtelijke ordening komt onder de Omgevingswet niet terug. De gemeente hoeft niet meer aannemelijk te maken dat een toegedeelde functie er ook zal komen. De gemeente geeft in haar omgevingsplan aan dat een functie op een zekere locatie ‘kan’ komen. Dat is minder verstrekkend. Nu moet de gemeente veel mogelijkheden onderzoeken die feitelijk nooit gerealiseerd zullen worden. De Omgevingswet maakt het mogelijk dat dit onderzoek gefaseerd kan worden. Pas als zich een concreet, binnen de toegedeelde functie passend, initiatief aandient wordt onderzocht 'hoe' dat op een aanvaardbare wijze gerealiseerd kan worden. Dit heeft als voordeel
dat de onderzoekslasten omlaag kunnen. De gemeente moet wel onderzoeken of ontwikkeling op de betrokken locatie in beginsel mogelijk is.
Bij een Bopa die voldoende concreet is, moet dus de uitvoerbaarheid wel worden aangetoond.


[bookmark: _Toc159933348]Maatschappelijke uitvoerbaarheid
[bookmark: _Toc159933349]Omgevingsdialoog 
Artikel 7.4 Or bevat aanvraagvereisten over participatie. Het aanvraagvereiste participatie geldt voor alle omgevingsvergunningen. Dus zowel voor:
· de van rijkswege aangewezen vergunningplichtige activiteiten; en voor
· de decentraal aangewezen vergunningplichtige activiteiten zoals opgenomen in een omgevingsplan (omgevingsplanactiviteitvergunningen).

Eventuele participatie bij omgevingsvergunningen wordt door de aanvrager gedaan voorafgaand aan de aanvraag. Geef hier aan of belanghebbenden bij de voorbereiding van de aanvraag zijn betrokken en zo ja, wat zijn de resultaten daarvan. De resultaten worden opgenomen in bijlage @@. Geef vervolgens aan wat de gemeente met deze resultaten heeft gedaan ofwel op welke wijze zijn de resultaten meegenomen in de besluitvorming. Zie ook paragraaf 5.2 en bijlage 2 van het handboek (omgevingsdialoog). 
 
Geef hierbij aan of dit het geval is op motiveer op de hierboven beschreven wijze.

[bookmark: _Toc159933350]Advies en instemming
De gemeenteraad heeft voor de inwerkingtreding van de Omgevingswet een lijst opgesteld waarin de gevallen zijn aangegeven waarvoor (bindend) advies/instemming moet worden gevraagd.
Op basis van het artikel 16.15a Omgevingswet heeft de gemeenteraad de mogelijkheid om zichzelf als adviseur aan te wijzen met recht van instemming. Indien gebruik wordt gemaakt van het advies-/ instemmingsrecht bedraagt de beslistermijn twaalf weken. Indien advies is uitgebracht ofwel instemming is gegeven motiveer welke aspecten zijn meegenomen. 

[bookmark: _Toc159933351]Vaststellingsprocedure
De aanvraag om de omgevingsvergunning heeft onder andere betrekking op het toestaan van een gebruik in afwijking van het geldend omgevingsplan. Op de onderhavige aanvraag is conform artikel 16.62 Omgevingswet de reguliere procedure van titel 4.1 Algemene wet bestuursrecht van toepassing. De beslistermijn is acht weken. In sommige gevallen kan het college echter wel bij buitenplanse omgevingsplanactiviteiten de uitgebreide procedure op basis van afdeling 3.4 van de Awb van toepassing verklaren. In deze paragraaf wordt de procedure rondom de omgevingsvergunning toegelicht.

Indien er zienswijzen kenbaar zijn gemaakt: 
In de ‘naam nota’ bijgevoegd in bijlage @@ van deze motivering, zijn de ingekomen zienswijzen samengevat en voorzien van commentaar. Voorliggende motivering is, waar nodig, aangepast naar aanleiding van de ingebrachte zienswijzen. 

[bookmark: _Toc159933352]Bezwaar/ Beroep
De mogelijkheid van bezwaar komt alleen in de reguliere procedure voor. Het bezwaar dient ingediend te worden bij het bevoegd gezag dat het besluit heeft genomen. Wanneer iemand het niet eens is met het besluit op dat bezwaar, kan hij of zij nog in beroep gaan. In de uitgebreide procedure is bezwaar niet nodig. Daar bestaat namelijk de mogelijkheid om zienswijzen tegen het ontwerpbesluit in te dienen en vervolgens beroep in te dienen bij de rechtbank..

In een beroepsprocedure geeft de rechter een oordeel over een besluit van het bevoegd gezag. In beginsel zal de rechtbank zich hierover buigen. Daarna kan hoger beroep worden ingesteld bij de Afdeling Bestuursrechtspraak van de Raad van State. Belanghebbenden kunnen eventueel ook een voorlopige voorziening vragen tegen de omgevingsvergunning.
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