					BIJLAGE II

Verslag vergadering Inwonersplatform Scherpenzeel
06-03-2025

1. Opening 

Dhr. Op ’t Hof (voorzitter) opent de vergadering en heet alle aanwezigen van harte welkom.

2. Vaststelling van de agenda

De agenda wordt zonder wijzigingen vastgesteld. 
                                                                             
3. Inspreekronde

Mevrouw J. van Loon heeft zich als inspreekster gemeld en krijgt het woord. Zij wil verscheidene zaken aan de orde stellen.
1. Mevrouw heeft de aankondiging in de Scherpenzeelse Krant gelezen dat er meer kroonringen in de wijk opgehangen zullen worden. Zij heeft geconstateerd dat er sinds de invoering op sommige plaatsen de hele week plastic zakken aan de ringen hangen; dus niet alleen op de ophaaldagen. Dit is met name in de wijk Akkerwinde in de omgeving van de Korenmaat het geval alsook bij de Tulpenhof. De kroonringen nodigen sommige inwoners kennelijk uit om de zakken wanneer ze vol zijn, alvast op te hangen. In de afgelopen zomer is hiervan ook melding gemaakt, maar er is tot op heden niets veranderd. Sommige kliko’s blijven ook de hele week op de weg staan.
Mieke geeft aan dat er in de wijk Zelder een brief naar nieuwe bewoners is uitgegaan om deze zaak onder de aandacht te brengen. Kroonringen voorkomen wel dat bij harde wind de zakken over de straat waaien met alle gevolgen van dien.
De spreekster geeft als tip om alle inwoners een gerichte brief hierover te sturen. Actie 1: gemeente.
Na interne navraag (Mieke): In november 2024 is een brief over dit gedrag verstuurd naar de bewoners van Zelder, Groeperlaan, Maishof, Weideweg en Akkerwindelaan. We gaan niet op deze korte termijn weer een brief verzenden. Wel gaan we over de regels rondom de kroonringen communiceren via de gemeentelijke pagina, onze website, nieuwsbrief en social media. 
2. Vervolgens geeft zij aan dat de hoek Groeperlaan/Akkerwindelaan onoverzichtelijk is voor automobilisten door het parkeren van een grote personenauto. ’s Zomers staat er (te lang) een caravan op de parkeerplaats en staat de personenauto wel op de oprit naast het huis. Kan hier iets aan gedaan worden, zo is haar vraag.
De Boa antwoordt dat hierop niet gehandhaafd kan worden omdat het een officiële parkeerplaats is. Caravans mogen daar echter maar een beperkte tijd staan. Hierop zal gelet worden. Actie 2: Boa.
3. Een volgend punt is de smalle doorgang achter de Maishof. Ook is het daar aardedonker. Actie 3: gemeente/ Woonstede.
4. Bij de buren van mevrouw (Maishof) is het een grote rommel in de tuin. Honden worden in de voortuin uitgelaten, wat stankoverlast geeft. In de gemeentegids staat dat bij zo’n klacht een melding gemaakt kan worden. Het is echter een structureel probleem. Actie 4: gemeente/Woonstede.
Mevrouw stelt het op prijs als zij via de mail een reactie op de betreffende aangedragen punten en vragen krijgt. Email: joycemarilyn@hotmail.com. Haar wordt alvast toegezegd dat de wijkbeheerder van Woonstede de situatie in ogenschouw zal nemen.   

4. Vaststelling van de presentielijst
[bookmark: _Hlk185496155]
- Met kennisgeving afwezig:  Janny van Bentum, Els Dekker, Wim van der Veer en Magda Vogel.
- Aanwezig namens de gemeente: Mieke Gardenier, Shirley van het Veld (Boa) en Nasima de Heus (Boa); namens Woonstede: Ferdau Dozeman.
- Met kennisgeving afwezig namens de gemeente: politie.

5. Vaststelling aangepast verslag vergadering Inwonersplatform Scherpenzeel van 12-12-2024. Zie bijlage I. 

•  Redactionele  en/of inhoudelijke opmerkingen en vaststelling
Er zijn geen op- of aanmerkingen. Het verslag is daarmee goedgekeurd en vastgesteld.
•  Afwerken actiepunten
- Actie 1. Op de vraag of er iets aan de flessenhals bij de nieuwe Jumbo veranderd kan worden, antwoordt Mieke namens de gemeente dat de situatie niet veranderd kan worden. Er wordt aan de wettelijke eisen qua afmetingen voldaan.  
- Actie 2. Is afgehandeld.  
- Actie 3. Mieke heeft her en der geïnformeerd, maar kreeg geen afdoend antwoord op de vraag wie de eigenaar is van de gft-bakken. Dit roept in de vergadering enige verbazing op. De voorzitter zal in een mail de vraagsteller verwijzen naar de Vereniging van Huiseigenaren. Indien deze er niet is, dan wordt de vraagsteller geadviseerd zich persoonlijk tot de gemeente te wenden. 
Na interne navraag (Mieke): Deze gft-bakken worden eens per maand geleegd en gereinigd door ACV. De foto’s van de reiniging en de kliko’s voor en na zijn verzonden naar het Inwonersplatform. De reiniger geeft wel aan dat de kliko’s regelmatig smerig zijn, maar dit heeft ermee te maken hoe er met deze specifieke kliko’s wordt om gegaan. Elders in het dorp ziet het er schoner uit in gedeelde GFT’s. Zoals op de foto’s te zien is, gooit men ook niet-GFT-afval in deze bakken.
Actie 5: Op ’t Hof.  
- Actie 4. Is afgehandeld.
- Actie 5. Dit punt komt bij agendapunt 7 aan de orde. 
- Actie 6. Is afgehandeld.
- Actie 7. Zie agendapunt 8 eerste aandachtspunt. 
- Actie 8. Zie agendapunt 8 tweede aandachtspunt.
	
6. Bespreekpunten: 
a. Woonstede
- Het wooncomplex boven de Jumbo is opgeleverd. Het was een leuk evenement en de eerste geluiden zijn positief.
- Er wordt gevraagd naar de toewijzing van sociale huurwoningen aan ‘eigen’ inwoners. Volgens Kirsten wijkt dit af van het beleid in Renswoude en nog een paar omringende plaatsen. Woonstede erkent dit. Het beleid daaromtrent is niet bekend. Toch schijnt het niet toegestaan te zijn om voorrang te geven aan ‘eigen’ inwoners.
Navraag intern (Mieke): We geven wel lokaal voorrang bij het toekennen van sociale huurwoningen (dit staat in onze huisvestingsverordening). Dit mag tot 50 % aan woningzoekenden met lokale of economische binding in de regio. En daarvan de helft (dus 25 % van het totaal) mag met voorrang worden toegekend aan eigen inwoners. 
De praktijk is overigens dat 70 % van het totaal gaat naar woningzoekenden met lokale of economische binding in de regio waarvan ruim 50% lokaal (aan Scherpenzelers) wordt toegewezen.
b. Politie
- Er is geen vertegenwoordiging van de politie zelf. Dineke merkt op dat de doorgang over het trottoir bij Primera/telefoonwinkel voor mensen met een rolstoel enz. geen schoonheidsprijs verdient door de geplaatste reclameborden. Ook de fietsen die voor de winkel neergezet mogen worden, maken de doorgang nog moeilijker. Is er een vergunning voor het plaatsen van de borden op het trottoir afgegeven? Dit punt is eerder aan de orde geweest. Toen werd gezegd dat de vergunningen opnieuw bekeken werden. Niet bekend is of dit al gebeurd is. Actie 6: gemeente.
- De voorzitter vraagt aan de Boa of zij de politie wil wijzen op het feit dat de volgende datum op dinsdag hoopt plaats te vinden. We hopen dit keer dan wel op een vertegenwoordig van haar zijde. 
c. Boa
[bookmark: _Hlk147764066]Geen opmerkingen.  
	
7. Ontwikkelingen aangaande toekomst Inwonersplatform

Destijds zijn op verzoek van B&W de wijkplatformen in het leven geroepen. Inmiddels zijn deze tot het Inwonersplatform samengevoegd. Eerder is de formele onderbrenging van het Inwonersplatform in de participatieverordening aan de orde geweest. Toen is gesteld dat daartegen van onze zijde geen overwegende bezwaren waren onder de voorwaarde dat het platform zijn adviserende functie zou behouden. Wij wilden niet in het vaarwater van de politiek, resp. de gemeenteraad komen. Het Inwonersplatform is als een laagdrempelige inspraakmogelijkheid voor bewoners bedoeld. Als zodanig functioneert het ook met name door de wijkschouw en de inspraakmogelijkheid vóór elke vergadering. Beide mogelijkheden worden steeds onder andere in de Scherpenzeelse Krant aangekondigd. Diverse leden vragen zich wel af of er altijd  voldoende aandacht door de betreffende afdelingen van de gemeente besteed wordt aan de onderwerpen die in het Inwonersplatform ter sprake komen. 
Er is nu een nieuwe stijl voor de raadsvergaderingen ontworpen met inspreekmomenten voorafgaand aan de vergaderingen (Vragenronde). Bovendien is het de bedoeling om de participatieverordening vóór de zomervergadering in de gemeenteraad te bespreken. Verbazing en teleurstelling wordt uitgesproken dat wij hiervan niet op de hoogte zijn gesteld en niet bij een en ander betrokken lijken te worden. Wat betekent een en ander voor ons? Wat wil B&W van ons?

Wij wachten op een uitnodiging van B&W om over bestaanswijze casu quo voortbestaan van het Inwonersplatform te spreken. Dit zal met een afvaardiging van ons en met B&W op korte termijn dienen te gebeuren. Mieke wordt verzocht dit zo snel als mogelijk aan B&W door te geven. Op onze volgende vergadering (D.v. 27 mei) zouden we ons dan over de voorstellen kunnen buigen en eventueel besluiten kunnen nemen. Naast de voorzitter melden zich voor afgevaardigden Aart den Braber en Henk Bos. Als secretaresse zal Magda of Dineke functioneren. Actie 7: Mieke/B&W. 


8.  Verdere bespreekpunten
• vraag instelling blauwe zone (Anita). Zie bijlage II (R))
 Anita vraagt zich af of het écht nodig is dat er zoveel dagen per week een blauwe zone moet gelden rond de Jumbo. De omwonenden werden hierover erg laat geïnformeerd. Mieke reageert hierop dat het eerder bekendgemaakt was via de Scherpenzeelse]  In de toekomst kunnen/zullen ook de sociale media hiervoor gebruikt worden. Het is echter een collegebesluit waaraan niet veel te veranderen valt. De reden was dat winkeliers veel parkeerplaatsen nodig hebben. De Boa geeft aan dat zij veel klachten krijgt over de blauwe zone.  Op de vraag die wordt gesteld of de Boa mag verbaliseren voor dit feit, is het antwoord bevestigd. 

• Vraag onderzoeken naar Ringbaan/Oosteinde (Anita). Bijlage III (R).
Anita reageert op de tijdelijke aanpassing kruising Ringbaan/Oosteinde, waaraan inmiddels gewerkt wordt. 
    
9. Rondvraag 
- Aart vraagt wat de reden is dat het Inwonersplatform niet in de gemeentegids vermeld staat?  Aart heeft deze vraag via de mail aan wethouder Van Deelen voorgelegd. Deze antwoordde dat het antwoord binnen afzienbare tijd tegemoet gezien kan worden. Actie 8: gemeente.
- Anita meldt zich af voor de volgende vergadering van Deo volente 27 mei. 

10.  Sluiting
De voorzitter sluit de vergadering en bedankt eenieder voor zijn of haar inbreng.

Nota bene: datum volgende vergadering D.v.: dinsdag 27-05-2025


Actielijst (06-03-2025)
1. Gemeente: brief kroonringen/kliko’s?
2. Boa: aandacht voor geparkeerde caravans Groeperlaan/Akkerwindelaan 
3. Gemeente/Woonstede: smalle doorgang/ donkerte Maishof 
4. Gemeente/Woonstede: stankoverlast tuin Maishof
5. Op ’t Hof: mail aan melder reiniging van gft-containers Groot Wallenburgh 
6. Gemeente: stand van zaken vergunningenbeleid aangaande reclameborden
7. Mieke: verzoek tot overleg bestaanswijze aan B&W
8. Gemeente: vermelding Inwonersplatform in de gemeentegids
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