Motie extra randvoorwaarde beschermd wonen locatie Ruysdaelstraat

De raad van de gemeente Son en Breugel, in openbare vergadering bijeen op donderdag 22 juli 2021;

Overwegende dat:

· De raad van de gemeente Son en Breugel heeft besloten om 20 wooneenheden voor het project “beschermd Wonen” op de locatie Ruysdaelstraat te reserveren;

· De raad unaniem van mening is dat de stichting Doorpakken Wonen met dit project een belangrijke en duurzame bijdrage levert aan de wens van veel jongeren en hun ouders/ verzorgers om met behulp van 24 uurs zorg zoveel als mogelijk zelfstandig te wonen;

· Er een wachtlijst bestaat van jongeren die voor dit project in aanmerking zouden willen komen;

· Het zeer ongebruikelijk en onwenselijk is dat het gemeentebestuur zich bemoeit met het toewijzen van woningen in plaats van de toewijzing door de betrokken partners stichting Doorpakken Wonen en woonstichting Thuis uit te laten voeren;

· Het nooit de bedoeling van de raad is geweest dat stichting  Doorpakken Wonen slechts de eerste toewijzing mag uitvoeren en dat een vrijkomende wooneenheid terugvalt in het reguliere woningaanbod;

· Het opnemen van deze extra randvoorwaarde betekent dat het project Beschermd wonen verwordt tot een zogenaamde “sterfhuisconstructie”;

· Deze extra randvoorwaarde behalve stichting Doorpakken Wonen  ook woonstichting Thuis de mogelijkheid ontneemt om dit project Beschermd Wonen verantwoord samen met stichting Doorpakken Wonen uit te voeren;

· De raad niet gekend is in dit besluit van het college ondanks de bekendheid van het college met de gevoeligheid van dit project en de grote consequenties die deze extra randvoorwaarde met zich meebrengt;

BESLUIT:

Het college van burgemeester en wethouders dringend te verzoeken:

1. Haar besluit van 8 juni 2021 in die zin aan te passen, dat de bepaling dat bij 2e verhuring deze wooneenheden beschikbaar zijn voor alle woningzoekenden, geschrapt wordt;
2. Te bepalen dat de betreffende 20 wooneenheden zo lang als nodig is, beschikbaar zijn voor de doelgroep. 

En gaat over tot de orde van de dag.

Son en Breugel, 22  juli 2021 

Fracties VVD, VOOR U!, PvdA/GL, Dorpsbelang.
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BESLUIT GEMEENTERAAD 22 JULI 2021:
De motie is aangenomen.
(tegen: fractie DorpsVISIE).

