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	Geachte bewoner/ondernemer,

Per 1 april 2026 blijft het toegangsbeleid op Boulevard De Ruyter op zaterdagen, zondagen en feestdagen van kracht. Wel gaan er een aantal zaken veranderen. We stoppen met de bewakers en stellen het Keizersbolwerk open voor het verkeer voor een meer logische verkeerssituatie. Bewoners, ondernemers en hun gasten/visite houden toegang tot Boulevard De Ruyter en de Coosje Buskenstraat via het Keizersbolwerk zoals u gewend bent. Met deze brief leggen we u uit waarom we deze veranderingen doen.

Wat voorafging
In 2023 is het toegangsbeleid op de boulevards Evertsen, Bankert en De Ruyter uitgebreid geëvalueerd. Op basis hiervan zijn aanbevelingen voor de toekomst gedaan voor de boulevards.

Uit de evaluatie kwamen echter geen duidelijke aanbevelingen voor het toegangsbeleid op Boulevard De Ruyter voort. De conclusie uit de evaluatie van 2023 was dat een diepgaander onderzoek nodig was over het toegangsbeleid voor Boulevard De Ruyter.

Onderzoek
Dit diepgaandere onderzoek is in juni 2025 afgerond. De belangrijkste conclusies uit het onderzoek van juni 2025 zijn dat het omdraaien van de rijrichting in 2022 heeft geresulteerd in fors minder verkeer op Boulevard De Ruyter. Het in 2022 ingevoerde toegangsbeleid (de geslotenverklaring) heeft slechts beperkte invloed op de hoeveelheid verkeer op Boulevard De Ruyter.

Veranderingen
Vanwege het beperkte effect van het toelatingsbeleid op de verkeersintensiteit op Boulevard De Ruyter heeft het college besloten om de bewaking via beveiligers per 1 april 2026 te beëindigen. De bewaking kost de gemeente namelijk jaarlijks een behoorlijk bedrag, voor een beperkt effect.

Daarnaast is gekeken naar de mogelijkheden voor een selectief toegangssysteem, waarmee automatisch wordt gehandhaafd op het toelatingsbeleid. Een soortgelijk systeem staat ook op de boulevards Evertsen en Bankert in de vorm van kentekencamera's. Helaas blijkt Boulevard De Ruyter niet geschikt voor een selectief toegangssysteem. Dit heeft diverse redenen. De belangrijkste is dat een zeer groot aantal panden geen aansluiting hebben op een alternatieve toegang aan de Gasthuisstraat of Kommedijk en de hoogteverschillen tussen deze straten een obstakel vormen. Er komt dus geen selectief toegangssysteem ter vervanging van de bewakers.

Om het toegangsbeleid logisch en goed kenbaar te maken aan het verkeer, stellen wij het Keizersbolwerk voorafgaand aan het zomerseizoen van 2026 open voor gemotoriseerd verkeer en starten wij de geslotenverklaring op het kruispunt Keizersbolwerk – Boulevard De Ruyter. Zie het plaatje bijgevoegd aan de brief. Door het gesloten gebied te laten starten op het kruispunt Keizersbolwerk – Boulevard De Ruyter ontstaat er een duidelijkere start van het gesloten gebied en een logische keermogelijkheid.

We monitoren de effecten van deze wijzigingen tijdens het zomerseizoen van 2026 en evalueren dit in het eerste kwartaal van 2027.

Het volledige onderzoek naar het toelatingsbeleid op Boulevard De Ruyter en antwoorden op veelgestelde vragen leest u op de website www.vlissingen.nl/boulevardderuyter.



	Hoogachtend,
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