CDH 30 januari 2024 terugkoppeling

In de vergadering van 30 januari 2024 is het de volgende besluit genomen.


Voorstel Geactualiseerde Service Level Agreement BSR 2024
Besluit
1.	Kennis te nemen van de geactualiseerde Service Level Agreement BSR 2024;
2.	Geen zienswijze in te dienen.
Context
Het Service Level Agreement BSR (SLA) omschrijft de afspraken tussen de Gemeenschappelijke Regeling Belastingsamenwerking Rivierenland (GR BSR) en haar deelnemers. Zo omschrijft de SLA enerzijds de producten en de diensten die BSR aan haar deelnemers biedt. Anderzijds worden de rechten en de plichten van de deelnemers ten opzichte van BSR beschreven.

[bookmark: _GoBack]De bestaande SLA BSR 2021 is vanaf maart 2023 geëvalueerd en waar nodig geactualiseerd. Het concept is in het ambtelijk informatieoverleg (financieel en juridisch) van BSR met haar deelnemers besproken. Daarnaast is het concept van de SLA BSR in het dagelijks en het algemeen bestuur van BSR besproken. De volgende stap in het proces van vaststelling van de SLA BSR is de mogelijkheid om uiterlijk 14 februari 2024 een zienswijze in te dienen. Daar WSRL zich kan vinden in de voorliggende SLA BSR 2024 hoeft geen zienswijze te worden ingediend bij BSR.
Wie neemt het uiteindelijke besluit
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Overige zaken

Verantwoording: 
Dit zijn de besluiten van het CDH van 30 januari 2024. Het is een vertaling van de besluiten en heeft geen formele status. Deze versie wordt ook al verspreid voordat de besluitenlijst van de vergadering in een volgende vergadering wordt vastgesteld. Dat doen we om zo snel en duidelijk mogelijk actief te communiceren. U kunt dus aan deze versie geen rechten ontlenen.

Wilt u meer weten over de besluiten, dan kunt u contact opnemen met het waterschap. De bestuursadviseurs kunnen u daarbij verder helpen. Bel met 0344-649090 en vraag naar één van de bestuursadviseurs van het waterschap.
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