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Aan de bewoners van dit adres
Naam
Adres + nr
PC + Plaats
	


Bewonersbrief werkzaamheden Langeweg
10-09-2025
Langeweg Woensdrecht 
Onderwerp:
Datum:
Ons kenmerk:




Geachte bewoner(s) en bedrijven,
In opdracht van Rijkswaterstaat voert de onderhoudsaannemer KWS onderhoud uit op de snelwegen, viaducten en onderdoorgangen in West-Brabant. Graag informeren wij u over onderhoudswerkzaamheden op de Langeweg, ter hoogte van de tunnel in de A58. 

Wanneer?
De werkzaamheden vinden plaats van maandag 29 september 2025 tot en met vrijdag 17 oktober 2025. Hierdoor is de Langeweg tijdelijk afgesloten voor al het verkeer. 

Wat betekent dit voor u?
Omdat er tijdens de werkzaamheden geen veilige doorgang mogelijk is, zet KWS omleidingsroutes in via de gele omleidingsborden. De omleidingsroute zal plaatsvinden via de Scheldeweg (autoverkeer) en de Antwerpsestraatweg (fietsers).
In verband met deze omleidingen worden in de Rijzendeweg tijdelijk parkeerverboden ingesteld.
In verband met de Brabantse Wal Gravel Challenge op zondag 12 oktober, wordt de onderdoorgang in het weekend van zaterdag 11 en zondag 12 oktober tijdelijk opengesteld voor verkeer.

Weersgevoelige werkzaamheden
De werkzaamheden zijn weersgevoelig. Bij slecht weer kunnen de werkzaamheden mogelijk uitlopen of worden ze opnieuw ingepland.



Meer informatie
Mocht u naar aanleiding van deze brief nog vragen hebben, kunt u contact opnemen met projectteam KWS via communicatie-vozn@kws.nl. Ook kunt u contact opnemen met het gratis informatienummer van Rijkswaterstaat: 0800-8002. 
Wij vertrouwen erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd. 
Met vriendelijke groet,
Projectteam VOZN, KWS Infra
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